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Naposledy v roce 2011
Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 

do rukou se vám dostaly posled-
ní letošní Zručské noviny. Pro 
redakční radu je to tak trošku 
zvláštní vydání. Vzhledem k do-
volené v tiskárně, kde dostávají 
naše noviny papírovou podobu, je 
na prosincové číslo výrazně méně 
času. Udělali jsme maximum pro 
to, aby k vám noviny dorazily 
ještě před Vánocemi. Zbývá jen 
doufat, že se tak podařilo a Ježí-
šek nás přece jen nepředběhl.

Rád bych na tomto místě podě-
koval všem, kteří se v letošním 
roce na Zručských novinách po-
díleli, zejména pak za spolupráci 
členkám redakční rady paní Jiři-
ně Janatové, Mgr. Janě Marečko-
vé, Mgr. Martině Fialové, Lud-
mile Vlkové, Andree Pacalové a 
Lence Křížové, za jazykovou ko-
rekturu Mgr. Vladimíru Radilovi 
a Lence Křížové, za roznos novin 
rodině Fialových a samozřejmě 
i osazenstvu tiskárny Pragma  
Press, s.r.o. v Kutné Hoře pod ve-
dením pana Zdeňka Jeřábka.

Ještě jednou děkuji a těším se 
na další spolupráci v nadcházejí-
cím roce 2012.

Martin Beneš
----------------------------------
Všem čtenářkám a čtenářům 

Zručských novin přejeme svátky 
plné klidu a pokoje  a do nového 
roku mnoho zdraví, štěstí a spo-
kojenosti.

Redakční rada ZN
----------------------------------

Odložený dotazník
V říjnovém vydání Zručských 

novin jsem informoval o chysta-
ném malém dotazníku týkajícího 
se Zručských novin. Bohužel, 
z časových důvodů byl tento odsu-
nut až do příštího roku. Je možné, 
že nakonec bude rozšířen i o další 
otázky a nebude se tak týkat pou-
ze Zručských novin. 

Děkujeme za pochopení.
Martin Beneš

Paní ze zámku
Narodila se v Bohdanči u Zbraslavic, kde strávila své dětství. Ve svých 

dvaceti letech se přistěhovala do Zruče, kde nastoupila do tehdejších Ko-
munálních služeb jako administrativní pracovnice - fakturantka, poté pra-
covala na vodárně Želivka jako sekretářka u ing. Sedláka a později ing. 
Glamoše. V roce 1988 nastoupila do Městského kulturního střediska jako 
kulturně-výchovná pracovnice a zároveň i účetní. Po zrušení kulturního 
střediska vznikl odbor kultury a školství při MěÚ, jehož se stala vedoucí. 
Pod něj postupně přibylo městské kino a knihovna. Po reorganizaci z eko-
nomických důvodů byl tento odbor změněn na oddělení, které přešlo pod 
kancelář starosty. Ještě i poté se podílela na kulturních a společenských ak-
cích ve Zruči. Stála  u zrodu zámeckých prohlídek.  Letos navzdory mnoha 
svým dalším plánům přišel odchod do důchodu. Předpokládám, že většina 
čtenářů již poznala, že si budeme povídat s paní Jiřinou Janatovou.

Co Vás zaujalo ve Zruči, když jste se přistěhovala? Líbilo se Vám zde?
Když jsem sem přišla, nemohla jsem si dlouho zvyknout. Chyběla mi tady 

taková ta soudržnost a družnost lidí, společné tradice, atd. Na vesnici, od-
kud pocházím, to bylo jiné. A tak jsem se snažila mentalitu lidí poznávat, 
začala jsem se zajímat o místní historii, až mě to tak nějak pohltilo a už mi 
to zůstalo. A já jsem také ráda zůstala.  

Jaké změny dnes ve Zruči od té doby nejvíce vnímáte?
Dříve pro Zruč hodně znamenal Sázavan. Po jeho pádu musel zákonitě 

přijít velký pád. Všechny tyto události kolem Sázavanu se velmi citelně 
projevily i v kultuře.  Nyní už nastupuje nová generace, která  není sen-
timentem zatížená a dochází k změnám. I když je fakt, že sázavanské slá-
vy Zruč asi dlouho  nedosáhne. Ubyly pracovní příležitosti, tím pádem se 
uzavřely některé  obchody a služby, což je citelné.  Stejně tak náměstí zejí 
prázdnotou, po páté hodině, když jsem se ještě před nedávnem vracela z 
práce, jsem nepotkala živáčka. Raduji se z opraveného zámku, připravova-
ného spolkového domu, i když myslím, že kultuře jsme ještě leccos dlužni, 
třeba víceúčelový kulturní sál. To víte, já sportovní sály ani sportoviště moc 
neocením, dávám přednost  pobytu a práci na čerstvém vzduchu na svých 
pozemcích. A také si myslím, že Nové Zruči je jaksi “nadržováno”, a takto 
to vnímám možná celých těch téměř 40 let.  

A jak si myslíte, že jste se změnila sama?
No přece zestárla jsem. Jestli zmoudřela, to nevím, to není, bohužel, každé 

ráno v zrcadle vidět. Ale je pravda, že když člověku život párkrát pořádně 
“nakope”, přehodnotí spoustu věcí. A také si přebere přátele, protože ty pra-
vé pozná opravdu až v  té nouzi nejvyšší. Moc děkuji těm, kteří mě neopus-
tili v době, kdy jsem si sáhla hodně hluboko a vítám ve svém srdci i ty, kteří 
mi nyní pomáhají najít novou náplň života.

Vím, že poslední dva roky byly pro Vás osobně obzvláště těžké. Ztráta 
otce, manžela a nakonec i práce. Co Vám pomáhá se s tím vším vyrov-
nat?

Hlavně děti a vnoučata a mamka, která se ke mně přistěhovala. A také 
práce, i když trochu jiná, například kolem domu, kde citelně  chybí mužská 
ruka. Takže bojuji se zahradní sekačkou a další mimokuchyňskou mechani-
zací či dalšími nástrahami, před kterými jsem byla dříve ochráněna.

pokračování na straně 5 >>>

Jiřina Janatová (představující hraběnku Emmu) se svými dvěma vnoučaty 
Eliškou a Bořkem.

Do I. Základní školy dorazil Mikuláš, čert i anděl - na fotce v 1.A

Připomínky k rozhlasu a veřejnému osvětlení
V případě jakýchkoliv problémů s kvalitou rozhlasového vysílání nás 

kontaktujte na telefonu 327 531 406 nebo e-mailu ts@mesto-zruc.cz. Každý 
hlásič je označen číslem, prosíme při hlášení poruchy nahlásit číslo tohoto 
hlásiče. 

Občané si mohou odvysílané informace přehrát zavoláním na telefon 607 
556 697 (platí se jako hovor na O2).

Připomínáme, že veškeré informace, které jsou městským rozhlasem 
hlášeny, současně rozesíláme prostřednictvím infomailů a jejich archiv lze 
dohledat na webových stránkách města. Stejné hlášení se může několikrát 
opakovat, infomail je však rozeslán vždy jenom jednou a zpravidla v den 
prvního hlášení. Pokud někteří z vás službu rozesílání infomailů nemáte 
zřízenou, stačí se zaregistrovat na nových webových stránkách města.

Rovněž bychom Vás chtěli požádat o nahlášení poruchy veřejného osvět-
lení a sdělení čísla lampy, která je nefunkční.

Děkujeme za spolupráci.
Ludmila Vlková, kancelář starosty

Zkvalitňujeme svoje služby

Město Zruč nad Sázavou podalo žádost o dotaci z Evropského sociálního 
fondu. Tyto prostředky jsou, mimo jiné, alokovány v OP Lidské zdroje a 
zaměstnanost. V rámci prioritní osy „Veřejná správa a veřejné služby“ se 
město zúčastnilo výzvy č. 69 s projektem „Vzdělávání zaměstnanců a zastu-
pitelů v městě Zruč nad Sázavou“. V řízení na přidělení dotace město uspělo, 
a získalo tak na vzdělávání svých zaměstnanců a zastupitelů částku 2 300 
199 Kč z prostředků rozpočtu Evropské unie. Ze svého rozpočtu musí město 
spolufinancovat projekt ve výši 405 917 Kč.

Realizace projektu začala 1. 8. 2011 a bude trvat do 31. 7. 2014. 
Hlavním cílem našich vzdělávacích programů je zefektivnění vzdělávání, 

odborné přípravy a rozvoje zaměstnanců a zastupitelů, zlepšení kvality ří-
zení úřadu, zvýšení transparentnosti a otevřenosti úřadu. Od zaměstnanců 
ve veřejné správě se očekávají především flexibilní reakce na změny zá-
konných norem, rychlé přizpůsobování se novým požadavkům veřejnosti a 
vysoká informovanost. Nastavení efektivního vzdělávání pracovníků města 
pomůže především k zvyšování kvality úředních rozhodnutí, zlepšování 
způsobu jednání úředníků s občany. Vzdělávání bude probíhat  po dobu tří 
let v několika akreditovaných kurzech. Jedná se především o kurzy zaměře-
né na řízení a rozvoj lidských zdrojů, manažerské dovednosti, komunikační 
a prezentační dovednosti a projektové řízení. Tyto kurzy obsahují široké 
oblasti vzdělávání, jako je např. strategické řízení, finanční řízení, efektivní 
výkon a dodržování legislativy a další především tzv. „měkké dovednosti“. 
Zaměstnanci i zastupitelé budou procházet postupně jednotlivými bloky 
vzdělávacího programu, které na sebe logicky navazují. Na začátku pro-
jektu bude realizována analýza vzdělávacích potřeb zaměstnanců. Dle této 
analýzy pak budou cíleně nastaveny jednotlivé kurzy tak, aby v co největší 
míře přispěly k profesnímu rozvoji zaměstnanců a zastupitelů města.

Zapojením co nejširšího okruhu zaměstnanců a zastupitelů bude zajištěno 
naplnění cílů projektu, což je posilování efektivnosti výkonu zaměstnanců 
města a především zkvalitnění služeb ve veřejné správě pro občany našeho 
města

Jana Jelínková, manažer projektu

Podány žádosti  
o proplacení

Město podalo v měsíci listopadu 
3 žádosti o proplacení akcí z fondů 
EU. Jedná se o proplacení Zručské 
cyklostezky, kde žádáme o 8,1 mil. 
korun. Pracovníci Regionálního 
operačního programu již zkontrolo-
vali výběrové řízení na dodavatele 
stavby. Nebyly shledány nedostatky 
a řízení bylo provedeno v souladu se 
zákonem. Nyní čekáme na oznáme-
ní termínu kontroly na místě.

Další žádostí je 3. žádost o propla-
cení na spolkový dům. Zatím nám 
bylo proplaceno 7,2 mil. korun. V 
listopadové žádosti je k proplacení 
5 mil. korun. Žádost čeká na ko-
nečné schválení, kontrola na místě 
proběhne až po záverečné žádosti o 
proplacení v příštím roce.

Poslední žádostí je proplacení 
nákladů na pořízení územního plá-
nu města včetně jeho posouzení z 
hlediska vlivů na životní prostředí. 
Žádáme o proplacení 1,8 mil. korun.

Mgr. Martin Hujer,  
starosta města

Pokud budete pořádat 
jakoukoliv akci, nenechávejte si 

to pouze pro sebe. 
Informujte své spoluobčany 

nejen vlastními plakáty,  
ale i pomocí přehledu ve 

Zručských novinách,  
který bude včas zveřejňován. 

Podávejte zprávy o akcích 
kulturních, společenských, 

sportovních, aj. na:
Odbor kultury, školství a sportu

Zámek 1,  
285 22  Zruč nad Sázavou

Tel.. 327 531 329,327 531 194, 
fax: 327 531 329. 

e-mail:  
infocentrum@mesto-zruc.cz 

kultura@mesto-zruc.cz
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Rada města na svém  
28. zasedání, konaném  

dne 21.11.2011 
•	 schvaluje žádost KSČM o výpůjč-

ku výstavního sálu v termínech 17. 
1. a 15. 5. 2012 za účelem konání 
členských schůzí. Žadatele bude 
informovat KS.

•	doporučuje předložit do jednání 
ZMě prodej částí pozemků p. č. 38, 
p. č. 39 a p. č. 40 

•	 schvaluje změnu textu v dotaci 
města na podporu rozvoje škol-
ství ZŠ Okružní v oblasti podpory 
čtenářské gramotnosti. Položky  
„učebnice“ a „pracovní sešity“ je 
třeba sloučit a změnit na položku 
„učební texty“. Žadatelku bude in-
formovat EO. 

•	 schvaluje uzavření smlouvy o jed-
norázovém pronájmu nebytových 
prostor v Kongresovém sále hote-
lu Centrin za účelem konání akce 
„Setkání seniorů“ dne 12. 11. 2011 
se společností Centrin CZ, s. r. o., 
se sídlem Kostelec nad Černými 
Lesy, Trativody 587, 281 63 a po-
věřuje starostu podpisem nájemní 
smlouvy

•	 schvaluje uzavření smlouvy o za-
jištění uměleckého vystoupení dne 
18. 2. 2012 na V. reprezentačním 
plesu města se Zdeňkem Vrbou, 
Okružní 812, 273 43 Buštěhrad a 
pověřuje starostu podpisem nájem-
ní smlouvy 

•	na základě žádosti pí Marie Horské 
schvaluje prodloužení smlouvy na 
nebytové prostory prodejny v Že-
livci o další dva roky a pověřuje 
starostu podpisem nájemní smlou-
vy

•	 schvaluje uzavření mandátní 
smlouvy na provozování vlečky 
s firmou GJW Praha, spol. s r. o., 
Mezitraťová 137, 198 21 Praha 
9 – Hloubětín a pověřuje starostu 
podpisem smlouvy 

•	 schvaluje uzavření dodatku č. 4 
ke smlouvě č. 651/358/2008 o zá-
vazku veřejné služby ve veřejné 
linkové dopravě k zajištění ostatní 
dopravní obslužnosti s dopravcem 
Veolia Transport Východní Čechy, 
a. s., Na Ostrově 177, 537 01 Chru-
dim a pověřuje starostu podpisem 
dodatku.  
-----------------------------------------

Zastupitelstvo města na svém 
11. zasedání, konaném  

dne 21.11.2011 ... 
•	 schvaluje: 
•	1. Podání žádosti o dotaci ze Stře-

dočeského Fondu podpory dobro-
volných hasičů složek IZS na akci 
„Dovybavení JPO Zruč nad Sáza-
vou, Nesměřice a Želivec 2012“ a 
závazek spolufinancování akce ve 
výši 5 %.

•	2. Podání žádosti o dotaci ze Stře-
dočeského Fondu sportu, volného 
času a primární prevence na akci 
„Vybavení sportovní haly“ a záva-
zek  spolufinancování akce ve výši 
5 %.

•	3. Podání žádosti o dotaci ze Stře-
dočeského Fondu kultury a obnovy 
památek na akci „Obnova špý-
charu a přilehlých hradeb v areálu 
Zručského zámku – II. etapa 2012“ 
a závazek  spolufinancování akce 
ve výši 5 %.

•	4. Podání žádosti o dotaci ze Stře-
dočeského Humanitárního fondu 
na akci „Podpora sociálních služeb 
na místní a regionální úrovni po-
skytovaných zejména seniorům a 
osobám se zdravotním postižením“ 
a závazek  spolufinancování akce 
ve výši 5 %.

•	5. Podání žádosti o dotaci ze Stře-
dočeského Fondu cestovního ruchu 
a podpory podnikání na akci „Pro-
pagační materiály pro nově zre-
konstruovaný zámek ve Zruči nad 
Sázavou“ a závazek  spolufinanco-
vání akce ve výši 5 %.

•	6. Podání žádosti  o dotaci  ze Stře-
dočeského Fondu rozvoje obcí a 
měst na akci             „Rekonstruk-
ce kulturního domu na Dubině“ a 
závazek  spolufinancování akce ve 
výši 5 %.

•	7. Podání žádosti o dotaci ze Stře-
dočeského Fondu životního pro-
středí a zemědělství na akci „Revi-
talizace rybníku v Želivci“ závazek 
spolufinancování akce ve výši 5 %.

•	8. Podání žádosti o dotaci ze Stře-
dočeského Fondu hejtmana a zmír-
nění nákladů živelných katastrof na 
akci „Restaurování obrazu Svatá 
rodina“ a závazek spolufinancová-
ní akce ve výši 5 %.

•	 schvaluje 5. úpravu  rozpočtu měs-
ta na rok 2011 navýšením příjmů a 
výdajů o 773 tis. Kč.

•	 souhlasí s tím, že město uzavře ko-
misionářskou smlouvu se společ-
ností Revital Group na mimosoud-
ní vymáhání pohledávky města za 
společností Fiable, s. r. o. a pověřu-
je starostu podpisem smlouvy

•	 souhlasí s tím, že město umožní 
společností GRESIN-INVEST, s. 
r. o. převést práva a povinnosti ze 
smlouvy o budoucí kupní smlou-
vě z října 2008 na třetí stranu a 
pověřuje starostu města podpisem 
dodatku č. 2 k citované smlouvě 
a podpisem smlouvy o postoupení 
práv a povinností mezi GRESIN-
-INVEST, s. r. o., společností A+R, 
s. r.o. a městem Zruč nad Sázavou

•	 ruší USNESENÍ ZMě č. 56/2011 z 
9. zasedání ZMě ze dne 19. 9. 2011 
o koupi pozemku parcelní číslo 
1845/5, dle katastru nemovitostí v 
katastrálním území  Nesměřice

•	 schvaluje přijetí pozemku p. č. 
1845/5, dle KN v k. ú. Nesměřice, 
jako daru do vlastnictví města Zruč 
nad Sázavou. Náklady spojené s 
převodem pozemku uhradí obda-
rovaný. 

•	 schvaluje prodej části p. p. č. 
2197/1, dle KN v k. ú. Zruč nad 
Sázavou, do vlastnictví -  Romana 
Nováková, Revoluční 663, Zruč 
nad Sázavou. Část parcely p. č. 
2197/1 bude oddělena a prodána 
za cenu 150 Kč/m2. Podklady ke 
smlouvě si zajistí kupující. Veškeré 
náklady spojené s převodem po-
zemku hradí kupující.

•	 schvaluje prodej části pozemku p. 
č. 765 a 763/4, vše k. ú. Zruč nad 
Sázavou, do vlastnictví: Jaroslav 
Krauer, Kubátova 302, Uhlířské 
Janovice: prodej pozemku p. č. 
765 (pravá část před vchodem do 
prodejny) za 500 Kč/m2 a prodej 
pozemku p. č. 763/4 (mezi plotem 
a chodníkem při vjezdu do Průmy-
slové ulice) za 100 Kč/m2. Veškeré 
náklady spojené s převodem po-
zemků hradí kupující.

•	 ruší usnesení  ZMě č. 21/2005 ze 
dne 25. 4. 2005, usnesení  ZMě 
č. 66/2005 ze dne 21. 11. 2005 a 
usnesení  ZMě č. 29/2006 ze dne 
19. 6. 2006

•	 schvaluje bezúplatný převod čás-
ti pozemků, které vlastní město 
(1614/11 díl „d“, 1390/42 díl „c“, 
1390/33 díl „b“ a 1390/62 díl „a“, 
vše k. ú. Nesměřice a pozemek  
2719/5, k. ú. Zruč nad Sázavou) na 
nového vlastníka tj. Středočeský 
kraj, Zborovská 11, Praha 5 – Smí-
chov.

•	 schvaluje bezúplatný převod po-
zemku 2822/3 z vlastnictví Středo-
českého kraje do vlastnictví města 
Zruč nad Sázavou

•	 schvaluje bezúplatný převod p. p. 
č. 2817/7 v k. ú. Zruč nad Sázavou 
vzniklého geometrickým plánem 
1292-51/2004, 175-51/2004 z ma-
jetku Středočeského kraje do ma-
jetku města Zruč nad Sázavou

•	 schvaluje bezúplatný převod p. p. 
č. 2817/6 v k. ú. Zruč nad Sázavou 
vzniklého geometrickým plánem 
1292-51/2004, 175-51/2004 z ma-
jetku Středočeského kraje do ma-
jetku města Zruč nad Sázavou.

INFORMACE Z ÚŘADU, SAMOSPRÁVA
Poplatek za svoz TKO v roce 2012

V poslední době se často hovoří o zvýšení poplatku za svoz TKO, které nás 
pravděpodobně v příštím roce nemine. Jedním z důvodů avizovaného zvý-
šení je prudký nárůst produkce komunálního odpadu v posledních letech (na 
jednoho občana vychází cca 530 kg odpadu ročně) – u nás ve Zruči n. S. je 
to cca 380 kg na obyvatele. Náklady spojené s likvidací odpadu (svoz, uklá-
dání na skládce…) se neustále zvyšují a přitom maximální výše místního 
poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, vyu-
žívání a odstraňování komunálních odpadů je již devět let na stejné úrovni. 
V našem městě je poplatek vymezen obecně závaznou vyhláškou schvále-
nou zastupitelstvem města a částka v maximální výši 500 Kč je vybírána od 
roku 2007.  Pokud naši zákonodárci přijmou zákon, kterým bude stanoveno 
zvýšení poplatku, bude jeho hodnota záležet na skutečných nákladech obce 
za celkový svoz TKO a rozhodnutí zastupitelstva města. Z následující ta-
bulky je zřejmé, že rozdíly mezi náklady a vybranými penězi od poplatníků 
rostou a doplácí na ně město. Vynaložená částka by totiž jinak mohla být 
účelně využita na další investiční akce města, jako je např. výměna lamp 
VO, oprava komunikací, eventuelně na pravidelnou údržbu města, jako je 
sekání travnatých ploch nebo třeba zimní údržba komunikací. 

přehled nákladů  
na občana obce 2009 2010 odhad v 

roce 2011
náklady celkem v Kč 3 967 635,- 4 162 839,- 3 990 000,- 
náklady na 1 občana cca 794,- 833,- 798,-
příjmy celkem v Kč 2 647 607,- 2 647 812,- 2 880 000,- 
poplatek obce na 1 občana 264,- 303,- 222,-
V příjmech celkem jsou zahrnuty příspěvek od EKOSA ve výši 150 tis Kč 

ročně a hlavně tzv. bonusy od fy EKOKOM, a. s. (v roce 2011 to byla částka 
360 509 Kč) za vytříděný odpad (plasty, sklo, papír). Čím více vytříděného 
odpadu odevzdáme k recyklaci, tím vyšší odměnu ve formě bonusů obdrží-
me. Chceme-li docílit co nejnižších nákladů, je opravdu hodně důležité, aby-
chom množství vyprodukovaného odpadu snížili a důsledně ho roztřídili.

Kateřina Vyhnalová, kancelář starosty

Úřad
práce
informuje

Na konci měsíce listopadu 
letošního roku evidovaly kon-
taktní pracoviště Kutná Hora 
a Čáslav celkem 3 519 osob.  
Míra registrované nezaměstna-
nosti činila 8,7 % (před rokem 
8,6 %). 

Z města Zruče nad Sázavou 
bylo k 30. 11. 2011 evidováno 
186 osob. Míra nezaměstnanos-
ti zde dosáhla hodnoty 7,4 %.

Od 1. 1. 2012 v souladu s no-
vými zákony se převádí výkon 
agend nepojistných dávko-
vých systémů z obcí a krajů do 
kompetence Úřadu práce ČR a 
MPSV. Konkrétně se jedná o 
dávky  pomoci v hmotné nouzi, 
dávky sociální péče osobám se 
ZP, příspěvek na péči.

Ing. Václav Hüttner

Zeptali jsme se ...
Na koho se mohu obrátit, obtěžuje-li mě kouř z komína, který evi-

dentně nepochází ze spalování fos. paliv?
Nepřijede (nepřijde) pozdě?
Je možné uložit pokutu za spalování TKO (tuhého komunálního 

odpadu)?
V souladu s § 50 odst. 3 písmeno b) zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně 

ovzduší, ve znění pozdějších předpisů, může obec obecně závaznou vy-
hláškou zakázat spalování paliv v malých spalovacích zdrojích uvede-
ných  v  příloze č. 11 citovaného zákona, tj. hnědé energetické uhlí, lignit, 
uhelné kaly a proplástky. Naše město takovou vyhlášku nemá. 

TKO lze spalovat pouze v zařízeních k tomu přímo určených, jejichž 
podmínky a limity stanovuje nařízení vlády č. 354/2002 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů. Jde však o velké spalovací zdroje. 

Za pálení TKO v kamnech a kotlích domácností je možné uložit sankce 
jak podle zákona o ochraně ovzduší, tak podle zákona o odpadech. Pro-
blémem však je prokazování takového jednání. To je v současné době, 
vzhledem k ústavně zaručené nedotknutelnosti obydlí, velice proble-
matické. Zjednodušeně řečeno, občan ke svému kotli nikoho (tudíž ani 
kontrolní orgán) nepustí a proto nelze toto počínání zjistit ani prokázat.

Má se s tím vypořádat nový zákon o ochraně ovzduší (řešení tohoto 
problému připravuje Ministerstvo životního prostředí). 

Osoba pověřená z obecního úřadu může kontrolovat povinnosti  podle 
§ 50 odst. 2,  a to pouze u provozovatelů tzv. malých stacionárních zdrojů 
podle § 12  a § 19 odst. 16 citovaného zákona a za jejich nedodržování 
ukládat pokuty. Jde však o zdroje u osob samostatně výdělečně činných 
nebo obchodních společností či jiných právnických osob, které používají 
tyto zdroje k vytápění provozoven, tedy nikoliv v domácnostech.

V kompetenci obecních úřadů je podle § 50 odst. 2 písm. b) zákona 
č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů kont-
rola dodržování přípustné tmavosti kouře a přípustné míry obtěžování 
zápachem u provozovatelů malých stacionárních zdrojů a za nedodržení 
povinností uložení pokuty. Toto kontrolní oprávnění se vztahuje na kon-
trolu všech provozovatelů malých zdrojů znečišťování ovzduší, tedy i na  
fyzické osoby nepodnikající. I zde je však použití tohoto nástroje v praxi 
značně komplikované, časově i technicky náročné a u jednorázových, 
relativně krátkodobých případů takřka nemožné.

Pokud mě obtěžuje kouř od souseda, mám k dispozici § 127 občanského 
zákoníku a jeho příslušná ustanovení o obtěžování imisemi, emisemi a 
zápachem, jestliže mám k dispozici pádné důkazy, nic mi nebrání v po-
dání určující žaloby k soudu.

Dá se dodatečně určit ve složení popela, sazí a mouru, která kamna 
co spalovala?

Co obsahuje popel, saze a mour, lze jistě zjistit příslušnými analytický-
mi chemickými postupy v každé autorizované laboratoři. 

A má k hodnocení toho, co z komínů vychází, město nějaké měři-
dlo?

Město nemá k dispozici měřící přístroj k měření obsahu spalin. Jde o 
specifické a vysoce sofistikované měření, ke kterému je třeba odpovída-
jící vybavení a které může provádět pouze osoba s příslušnou autorizací. 

Odpovídal Mgr. Jiří Klatovský ve spolupráci s Karlem Brandejským 
(vedoucím odd. odpadů a ochrany ovzduší, Odbor životního prostředí, 

Městský úřad Kutná Hora)

Zručským sportem jinak…
Město Zruč nad Sázavou v zastoupení panem starostou podepsalo v 

konci letošního roku smlouvu s futsalovým týmem Benaga. Součástí 
této smlouvy je, mimo jiné, „prominutí“ nájmu naší sportovní haly na 
tréninky a mistrovské zápasy. Tým, jehož sezonní rozpočet se pohybuje 
v milionových položkách (profesionální smlouvy hráčů, funkcionářské 
zabezpečení týmu, cestovné k zápasům, platby rozhodčím…), tak do-
stane finanční injekci, aniž by ji potřeboval, respektive nehraje v jeho 
rozpočtu podstatnou roli. Pro mne nepochopitelné. Kdyby město o tuto 
částku navýšilo rozpočet naší TJ a tím vpodstatě i jednotlivým oddílům, 
bylo by to daleko rozumnější a smysluplné. Takto se pouze zvýší schodek 
hospodaření SH.

Jiří Dolejší, starší - zastupitel za KSČM

Komentáře zastupitelů

HISTORIE SKLÁDKY V TRHOVÉM ŠTĚPÁNOVĚ II.
Po uvedení skládky do plného provozu v polovině 90. let minulého století 

se poměrně rychle začal zvyšovat počet obcí ve sdružení. Nejvíce se vozil 
a vozí komunální odpad z Vlašimi, Ledče nad Sázavou a Zruče nad Sáza-
vou. Sdružení obcí posléze transformovalo provozovatele skládky na spo-
lečnost s ručením omezeným. Ta postupně začala nabízet další služby. Byl 
vybudován mezisklad nebezpečného odpadu, který hojně využívají obce při 
každoročních svozech a sváží se zde i některý odpad ze sběrných dvorů. V 
roce 2008 byla zprovozněna kompostárna jako nové zařízení, které zpra-
covává biologicky rozložitelný komunální odpad ze zahrádek, částečně z 
domácností a i z veřejných prostranství měst a obcí. Nejprve začala vyrábět 
kompost a v letošním roce především zahradnický substrát. Cena za uložení 
jedné t BRKO je pro obce velmi výhodná (v minulém roce 119 Kč, v roce 
2012 150 Kč, vše s DPH za 1 t). Naše město toho velmi prozíravě využilo při 
zavádění svozu BRKO. Cena za umístění jedné tuny komunálního odpadu 
na skládku se postupně zvyšovala na dnešní hodnoty především díku zákon-
nému poplatku za uložení, který se vyšplhal až na 500 Kč za 1 tunu. Nyní 
již víme, že tento poplatek od r. 2013 opět poroste. Stát již přestal mít zájem 
na podpoře skládkování a tento ekonomický nástroj má nutit obce a města 
k přechodu na energetické využití odpadu při jeho spalování, kdy dochází k 
výrobě elektřiny a tepla. To bude postupně znamenat konec skládkování ve 
formě, jak ho známe dnes. Místo toho vzniknou moderní spalovny odpadů, 
vybavené špičkovou technologií. Snad nám skládka v Trhovém Štěpánově 
dobře poslouží až do nových časů.

Mgr. Jiří Klatovský

Nové lampy
Nové lampy veřejného osvětlení byly v měsíci listopadu rozsvíceny v uli-

cích Nová, Příčná, Budovatelů, Družební, Ve Smrčkách, na Slunném vrchu 
a v ulici Nádražní. Práce finišují v ulici Nábřežní. Zhotovitelem akce je 
kolínská firma Raisa.

Mgr. Martin Hujer, starosta města

Protipovodňová opatření
Firma Povodí Vltavy vypsala v měsíci listopadu výběrové řízení na zho-

tovitele  akce „Protipovodňová opatření ve Zruči n. S.“ Akce by mohla začít 
na jaře příštího roku.

Mgr. Martin Hujer, starosta města

Úprava v MŠ Malostranská v roce 2012

Budova školky v Malostranské ulici je zděný objekt, jehož základem byla 
původně zděná vila čtvercového půdorysu. K té byla později přistavena 
zděná  přístavba tvaru L s plochou střechou. Před několika lety došlo k re-
konstrukci obou střech a byla vyměněna okna. Další úpravy v posledních 
letech řešily  vnitřní prostory - rekonstrukce hygienického zázemí a výměna 
osvětlení.

Nicméně ani po těchto úpravách nejsou prostory dostatečné a zcela vy-
hovující pro potřeby provozu MŠ. Zejména se jedná o malé prostory herny 
a jídelny pro děti v přízemí budovy. Tento problém je řešen přístavbou na 
SV  straně budovy (stávající betonová plocha). Přístavba bude zastřešena 
pultovou střechou a taškovou krytinou stejného odstínu a druhu jako na 
hlavním objektu. Pultová střecha bude končit pod hrázděnou konstrukcí 
čelní fasády hlavního objektu. Dřevěné pobití okraje střechy a části fasády 
přístavby bude opatřeno tmavším nátěrem ve stejném odstínu, jako má rám 
současných dřevěných oken. Na přístavbě se uplatní stejné architektonické 
prvky korespondující se stávající budovou. Přístavba zahrnuje i novou ře-
ditelnu. Vybouráním částí obvodové stěny hlavního objektu a vzájemným 
propojením s přístavbou se zvětší prostor stávající herny a jídelny pro děti.

Mgr. Martin Hujer, starosta města

Nákres - přístavba MŠ Malostranské

Víceúčelový sál ve Spolkovém domě (foto Mgr. Martin Hujer)

Budoucí knihovna (foto Mgr. Martin Hujer)
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06. 11. 2011 … Se žádostí o pomoc se na hlídku MěP obrátila v dopo-
ledních hodinách šestadvacetiletá místní občanka. Tato měla obavu ze 
svého bývalého přítele, který tuto obtěžuje a pronásleduje. Z důvodu po-
dezření ze spáchání trestného činu byla na skutečnost upozorněna PČR. 

07. 11. 2011 … V dopoledních hodinách byla hlídka MěP upozorněna 
na vytékající vodu z novostavby v ulici Nad Ovčínem. Strážníky byl na 
závadu upozorněn majitel objektu a dle jeho instrukcí byl uzavřen hlavní 
uzávěr vody.

08. 11. 2011 … V 11.26 hodin přijala MěP oznámení personálu obcho-
du s potravinami na náměstí Míru o krádeži zboží v obchodě. Na místě 
byl strážníky zjištěn pětadvacetiletý muž z Benešovska, který se přes 
kasy obchodu pokusil pronést bez zaplacení zboží v hodnotě 360 Kč. 
Vzhledem k tomu,  že jmenovaný nedokázal hodnověrně prokázat svou 
totožnost, byl hlídkou MěP předveden k ověření totožnosti na místní OO 
PČR. Zde bylo zjištěno, že v daném jednání uvedeného vzniklo podezře-
ní ze spáchání přečinu krádeže. Muž byl dále předán k dalšímu opatření 
hlídce PČR.

09. 11. 2011 … O kontrolu klienta občanského sdružení Život 90 byla 
hlídka MěP požádána operátorkou v dopoledních hodinách. V bytové 
jednotce čtyřiaosmdesátiletého klienta v ulici Ke Stadionu nebyl po 
dobu třiceti minut zaregistrován žádný pohyb, proto se operátorka obrá-
tila se žádostí o provedení kontroly na hlídku MěP. Šetřením bylo zjiště-
no, že muž je bez zdravotních problémů, pouze si vyrazil po nákupech. 

11. 11. 2011 … Oznámení o krádeži zboží v obchodě na náměstí Míru 
přijala hlídka MěP v ranních hodinách. Zde byla přistižena při krádeži 
čtyřiačtyřicetiletá žena slovenské národnosti, která se přes kasy obcho-
du pokusila bez zaplacení pronést zboží v hodnotě 325 Kč. Po zjištění 
totožnosti a lustraci osoby u PČR byla věc vyřízena na místě hlídkou 
MěP jako přestupek proti majetku uložením pokuty v blokovém řízení.

30. 11. 2011 … Na žádost PČR hlídka MěP vyjížděla do obce Dubina,  
kde došlo v odpoledních hodinách k dopravní nehodě. Na místě bylo 
zjištěno, že došlo ke střetu motorového vozidla se zvěří. Hlídkou MěP 
bylo zajištěno místo dopravní nehody až do příjezdu PČR skupiny do-
pravních nehod.

str. Pavel Antoš

Městská policie Zruč nad Sázavou
Brali, co šlo ... Policisté ze Zruče nad Sázavou šetří vloupání do jednoho 
ze zručských hotelů. 31. 10. 2011 někdo poškodil zámek vstupních dveří 
stavby hotelu a pak rozbil sklo okna do dvora. Vnikl dovnitř, kde odcizil 
třicet nerezových trubek, čtyřicet metrů kabelu a moped Babeta. Z pokojů 
odmontoval a ukradl pákové baterie, sprchové hadice s hlavicemi a další 
příslušenství. Škoda se odhaduje na 126 000 Kč.
Řídil i přes zákaz ... Kontrole policistů ze Zruče nad Sázavou neušel 
pětadvacetiletý řidič ze Zručska. Hlídka policistů jej stavěla dne 17. 11. 
2011 v 11:35 hod. na silnici v obci Horka II při řízení vozidla Ford Orion. 
Řidič nejen, že nepředložil řidičský průkaz, ale následnou lustrací v evi-
denci řidičů bylo zjištěno, že nevlastní žádné řidičské oprávnění a navíc 
má uložen Okresním soudem Česká Lípa trest „Zákazu řízení motorových 
vozidel pro všechny skupiny“. Ještě týž den policisté „řidiči“ sdělili ve 
zkráceném přípravném řízení podezření z přečinu „Maření výkonu úřed-
ního rozhodnutí“.
Krádež dřeva ... Policisté ze Zruče nad Sázavou šetří případ krádeže 
dřevní hmoty. Zatím neznámý pachatel v době od 11. 11. 2011 do 27. 11. 
2011 na jednom pozemku v Čejticích pořezal a pak odcizil celkem čtrnáct 
stromů jasanu, čímž majiteli způsobil škodu za 30 000 Kč.
Předvánoční setkání vedení policie se starosty na Kutnohorsku Po-
užívání zábavné pyrotechniky ... Také v předvánočním čase a koncem 
roku 2011 se vedení kutnohorské policie zajímá o dění na jednotlivých 
územích Kutnohorska. Během měsíce listopadu a začátkem měsíce prosin-
ce vedoucí Územního odboru Policie České republiky plk. JUDr. Blanka 
Matějů  společně se svým zástupcem plk. Ing. Radkem Zábrahou a pracov-
níky preventivně informační skupiny, por. Mgr. Vendulkou Marečkovou 
a nprap. Danielem Votroubkem navštívili starosty jednotlivých obcí na 
Kutnohorsku. 
Ve Zruči nad Sázavou  je přivítal starosta Mgr. Martin Hujer. Při těchto 
setkáních Blanka Matějů poskytla informace o bezpečnostní situaci v jed-
notlivých teritoriích a došlo i na jednotlivé připomínky a náměty, zejmé-
na pak poděkovali za dosavadní spolupráci a vstřícnost. Závěrem setkání 
nechyběla vzájemná přání mnoha úspěchů v práci, ale i osobním životě a 
hodně zdraví v nadcházejícím roce 2012
Používání zábavné pyrotechniky ... Období vánočních svátků a Nové-
ho roku jsou svátky klidu spojené se sváteční náladou a osobní pohodou. 
A právě s blížícím se koncem roku mnozí z občanů nakupují zábavnou 
pyrotechniku, kterou chtějí konec starého roku a nástup nového oslavit. 
Používání pyrotechniky pro zábavné účely má však i svá pravidla, kterými 
by se měli řídit ti, kteří si ji zakoupí.
Jak předejít zranění při používání pyrotechniky???
- zábavnou pyrotechniku nakupovat ve stálých prodejnách, nikoli u stánků 
na tržišti, i když zboží u stánků splňuje všechny podmínky k prodeji, vlh-
kost a mráz ho může poškodit a znehodnotit
- nekupovat zboží, na kterém chybí návod v českém jazyce, označení vý-
robce nebo dovozce, označení třídy nebezpečnosti, číslo povolení k pro-
deji a datum použitelnosti
- výrobky kupovat jen v původním balení výrobce, pokud je zboží přeba-
lené, je lepší je nekupovat
- při používání se vždy řídit návodem
- při manipulaci s pyrotechnikou nemířit na sebe ani na druhé
- s pyrotechnikou nemanipulovat v opilosti, odpalovat by ji měl střízlivý 
člověk
- v žádném případě nepoužívat amatérsky vyrobené různé pyrotechnické 
předměty
- kupované výrobky se nesnažit doma ještě vylepšit, riziko úrazu je příliš 
velké
- pyrotechniku nesvěřovat do rukou dětem
- rodiče by měli dětem na Nový rok zakázat sbírat nevybuchlé petardy, 
měli by je poučit o tom, že na takové předměty by neměly sahat.
Většina úrazů bývá způsobena nesprávnou manipulací s pyrotechnikou. 
Proto je třeba vždy postupovat dle návodu. Při nákupu je lepší se vyhnout 
pochybným prodejcům a zajít třeba do velkého obchodního domu, kde je 
větší záruka, že se zde nebude prodávat neschválené nebo závadné zboží. 
Nelegálně dovážené a neověřené zboží, a rovněž tak amatérsky vyrábě-
ná pyrotechnika může být velmi nebezpečná. Z hračky se může změnit 
na skutečnou bombu. Nebezpečí úrazu může hrozit také na hromadných 
oslavách na náměstích a podobných místech, kam si lidé pyrotechniku při-
nesou a odpalují ji přímo na těchto místech. Malé děti a domácí zvířata by 
lidé na tyto atrakce z důvodu bezpečnosti neměli brát s sebou.
Pyrotechnické zboží je rozděleno do několika tříd nebezpečnosti a tím se 
mohou občané při nákupu řídit a rozhodnout se pro určitý druh výrobku. 
Do I. třídy nebezpečnosti patří prskavky, kapsle, bouchací kuličky, třaska-
vé proužky a jiné. Toto zboží se může prodávat komukoliv bez omezení 
věku a kdekoliv, třeba na stánku. Pyrotechniku zařazenou do II. třídy – 
různé rakety, petardy, světelné fontány, dýmovnice, hvízdavé předměty, 
gejzíry a další – mohou prodejci prodat pouze osobám starším 18 let. 
Pyrotechnické předměty vyšších tříd již volně prodejné nejsou, mohou je 
koupit pouze občané s platným průkazem odpalovače ohňostrojů.
Pyrotechnika se v posledních letech stala velmi populární. Příchod nového 
roku oslavuje tímto způsobem stále více osob. Proto je třeba manipulovat 
s pyrotechnikou bezpečně, a neohrozit tak sebe ani své okolí.

nprap. Daniel Votroubek a por. Mgr. Vendulka Marečková

Policie ČR

06. 11. 2011… SOPIS vyslal jednotku na únik plynu na D1. Po cestě 
na místo zásahu vrátil však operační důstojník jednotku na základnu, 
jednalo se o planý poplach, nikomu pravděpodobně plyn neunikl.

15. 11. 2011… jednotka vyjela na požár v bytě do ul. Mládeže. Na místě 
bylo zjištěno, že se jedná o požár televize, který uhasili sami majitelé 
před příjezdem hasičů. Na místě bylo provedeno pouze odvětrání pro-
storu.

26. 11. 2011… na 53 km dálnice D1, vyjeli hasiči na likvidaci následků 
dopravní nehody. Řidič osobního vozidla nezvládl jeho řízení a narazil 
do středových svodidel. Z nehody vyvázl bez zranění, hasiči pouze po-
sypali znečištěnou vozovku sorbetem, provedli protipožární opatření a 
pak po vyšetření nehody PČR, nepojízdné vozidlo z dálnice odstranili.

26. 11. 2011… k dopravní nehodě cisterny přepravující naftu vyjeli 
hasiči za Čejtice. Vozidlo přepravující naftu zde v ostré zatáčce vyjelo 
ze silnice a po přetočení se přes střechu, zůstalo stát na kolech pod sil-
ničním mostkem. Řidič si po nehodě stěžoval na bolest zad a byl ošetřen 
RZS Zruč nad Sázavou. Protože při nehodě uniklo menší množství naf-
ty, byla jímána pomocí sorbetu ECO-DRY. Vzhledem k tomu, že nehoda 
se stala v ochranném hygienickém pásmu, na místo byli přivoláni pra-
covník odboru životního prostředí a hrázný vodního díla Švihov - Že-
livka. Aby mohlo být vozidlo pomocí AV-30 z Benešova vytaženo zpět 
na silnici, bylo nutné vyřezat motorovou pilou část vegetace. Použitý 
sorbent a kontaminovanou zeminu hasiči z místa odstranili a tato, jako 
nebezpečný odpad, bude ekologicky zlikvidována f. Dekonta.

V současné době probíhá v areálu stanice HZS ČR - Zruč nad Sázavu 
výstavba zpevněné plochy na výcvik s požární technikou a plánováno 
je využití plochy i pro fyzickou přípravu hasičů samotných. Materiál na 
terénní úpravy byl hrazen z rozpočtu HZS ČR, stavební práce provedli 
sami hasiči. Plocha bude oplocená a její povrch bude ze zhutněné „pro-
sívky“. Techniku na zemní práce poskytl HZS, TS města Zruč n. S., obec 
Vlastějovice a další, za což jim děkujeme.

pprap. Martin Bezděk - stanice HZS Zruč nad Sázavou

HZS - stanice Zruč nad Sázavou

Adventní akce
Klub panenek ČR uspořádal o posledním listopadovém víkendu advent-

ní akci. V prostoru, kde jsou ve zručském zámku vystaveny panenky, byly 
předvedeny nové pokojíčky, které jsou  vybaveny nádhernými miniaturka-
mi. Najdete tu třeba mísu malinkatých chlebíčků, vánoční bramborový salát 
i s řízečkem, zákusky a další pamlsky. Vše je opravdu tak malé, že jsem si 
vše „vychutnala“ až při druhé návštěvě, kdy jsem si s sebou vzala brýle. 
Tvůrkyni těchto drobnůstek nelze jinak než obdivovat. A už v tyto pěkné 
slunečné dva  listopadové dny  (26. a 27. 11.) v zámku zavoněly Vánoce. 
Sladká vůně vanilky a skořice ve vánočním cukroví  se prolínala s vůní jeh-
ličí z adventních věnců. V zámecké galerii byla slavnostně otevřena výstava 
„Andělské zvonění“.

Akce vyvrcholila o nedělním podvečeru. V místním kostele Povýšení 
sv. Kříže uspořádal Klub panenek ČR spolu se Sdružením rodáků a přátel 
Zruče nad Sázavou adventní koncert, který se vázal k významné historické 
události, kdy v době vánoční právě v tomto kostele zemřel v roce 1670 vy-
nikající varhaník Jakub Gaudencius. A jak jinak mu projevit úctu, než krás-
nou hudbou. A nádherná tu hudba opravdu zazněla, což jistě rádi dosvědčí 
všichni přítomní. Vystoupil „ČESKÝ VANGELIS“ Richard Pachman s vy-
nikající českou sopranistkou Ditou Hořínkovou. Oba doprovázel houslista 
Vladimír Kirikov a vše doplňovaly netradičně promítané filmové sestřihy.

Zahájení adventu 2011 tedy v našem městě proběhlo velmi důstojně. Akce 
měla ducha, zazněla krásná hudba a tečku za celou akcí udělal adventní vě-
nec, na němž byla zažehnuta první svíčka. Takto byl věnec  předán účinku-
jícím, jako symbol zahájení letošního adventu a zároveň jejich celorepubli-
kového turné. O první adventní neděli začínali právě u nás ve Zruči a než 
dohoří všechny svíčky na věnci a nastanou Vánoce, objedou s ním několik 
dalších větších a významnějších měst naší republiky. 

Krásné Vánoce všem lidem dobré vůle a vstup do nového roku tou správ-
nou nohou přeje za Klub panenek ČR i za Sdružení rodáků a přátel Zruče 
nad Sázavou

Jiřina Janatová

KDO PŘIŠEL, TEN NELITOVAL !
To byla slova odcházejících spokojených návštěvníků přeplněného kon-

gresového sálu v Domově důchodců Centrin při VIII.  Zručském betlému 
v sobotu 3. prosince. Přes dvě hodiny vánoční nálady tvořené melodiemi li-
dových koled, starších vánočních písní i současných melodií a krásné lidové 
písně Moravy  a Slovenska navíc... To vše předvedli členové Fanda Teamu a 
Hudecké muziky primáše Bači.

Sólové vystoupení kontrabasisty Jakuba Velety doprovázeného  spolužáky 
z Konzervatoře Kroměříž,koledy CENTRIŇáčku  a taneční ukázky Sluní-
ček a Irských Růžiček tuto náladu jen násobily.

A komu blahopřát k tak parádním výkonům, že si přítomní diváci mohli 
ruce utleskat? Fanda Teamu, který vystupoval ve složení -  Veronika Šťast-
ná, Eva Melicharová, bratři Lukáš a Filip Hromadníkovi, Natálka Burešová, 
Šárka Kohoutová, Martina Vaněčková,  Martina Papíková a Honza Dvořák.

Hudecké muzice primáše Bači ve složení-  Tomáš Bačovský, Jakub Veleta, 
Patrik Sedlář a Martin Matuška.

A hlavně přítomným „sponzorům – divákům“, kteří svým zpěvem dali 
najevo, že hudební tradice v našem městě bývala opravdu silná.

František Hromadník

A družba byla navázána (foto Jaroslav Jeřábek)

Zručský jarmark (foto Radek Fiala)

Zručský předvánoční jarmark
Do sladkého skořicového oparu zahalený stánek se staročeskými trdelní-

ky a vůně čerstvě svařeného vína lákala o předmikulášské neděli Zručáky k 
návštěvě tradičního předvánočního jarmarku, který vyvrcholil rozsvícením 
vánočního stromku v zámeckém parku.

Směs vánočních vůní tentokrát přilákala opravdu neobvyklé množství 
návštěvníků. Stánek s trdelníky byl v obležení od zahájení jarmarku až do 
pozdního večera a nikoho neodradila ani hodinová fronta, kterou si musel 
vystát na pochoutku ze sladkého těsta. Na své si přišli ale i příznivci ne 
zrovna vegetariánské stravy a tak nezaháleli ani prodavači u stánku se zvě-
řinovými specialitami a dychtivé zájemce sotva stíhal odbavovat i prodejce 
uzených pstruhů a kaprů. Nemluvě o možnosti ochutnat a nakoupit pro mno-
hé příchozí záhadné řepánky z receptářů našich babiček, ale i jiné sladké 
dobroty. Na Zruč tak aspoň na chvíli dýchnul ten vánoční čas, jak si ho ještě 
mnozí z nás pamatují. Čas vonící jehličím a cukrovím, naplněný napětím 
dětských dušiček napjatě očekávajících toho tajemného Ježíška.

Rekordní počet dvaadvaceti stánků se bez problémů obešel bez legračních 
staříků v červených kombinézách i bez plastových ozdob a blikajících žáro-
viček. Však také prodejcům ze všech koutů republiky zdatně sekundovaly 
stánky zřízené učitelkami z místních mateřských škol, základní školy, dět-
ského domova i Mateřského centra. 

Všude se nabízely výhradně výrobky dětských rukou a zájem o adventní 
věnce, svíčky, perníčky, sušené ovoce i ozdoby na stromeček byl skutečně 
velký. Vánoční atmosféru dotvářeli žáci a učitelé zručské Základní umělec-
ké školy, kteří se postarali o bohatý program po celé odpoledne. Podpořil 
je se svými čertíky i taneční kroužek Aleny Heroutové, který už léta sklí-
zí úspěchy po celé republice. Hudbou se rozezněl i blízký kostel zaplněný 
do posledního místečka. Krásné adventní skladby v podání nejen žáků, ale 
tentokrát i učitelů ZUŠ, připomněly všem přítomným blížící se konec roku.  

Příjemně strávené odpoledne se sice pokusilo na chvilku narušit počasí a 
pokropilo všechny návštěvníky trochou deště, ale naštěstí to nikoho neod-
radilo a všichni se o půl páté dočkali slavnostního rozsvícení ozdobeného 
mocného stříbrného smrku v zámeckém parku, který bude až do Štědrého 
dne všem Zručákům připomínat blížící se čas vánoční.

Mgr. Martina Fialová

Stánek s výtvory dětí z výtvarného oboru ZUŠ na vánočním jarmarku na 
nádvoří zámku (foto Lenka Říhová)

Sněhové přeháňky přišly až v prosinci. A 20. prosince už měli silničáři 
a železničáři plné ruce práce. Vánoce byly bílé víc než dost a mrazy také  
značně třeskuté, v místech s vyjasněním až -21 °C.

Oddělení kultury a Římskokatolická farnost pořádaly 8. 12. 2001 spo-
lečně mikulášskou besídku, na které vystoupil dětský hudebně drama-
tický  soubor Světlo ze Světlé nad Sázavou pod vedením MUDr. Brhe-
lové. Akce se uskutečnila v Zrcadlovém sále v zámku.

Město a ZUŠ pořádaly 1. 12. 2001  dětský karneval ve velkém sále 
hotelu Baťov.  Hrála dívčí skupina Rošťandy a soubor Zručan.

14. prosince 2001 připravili žáci zručské ZUŠ vystoupení nazvané 
„Zručský betlém se živými zvířaty“. Akce se konala u hotelu Baťov, 
byla velmi zdařilá, až na mráz, který dosahoval ke dvaceti stupňům. 

Na zámku v zámecké kapli byla instalována výstava starých i nových 
pohlednic nazvaná „Jak a na čem si přejeme šťastné a veselé“. Výstavku 
uspořádalo odd. kultury a byla to výstavka velmi milá. Co může být 
krásnějšího než pohlednice s obrázky Josefa Lady , Mikoláše Alše a 
dalších. Raritou výstavky byla i Schebkova novoročenka s vytlačeným 
rodovým erbem.

 Jiřina Janatová

Stalo se před 10 lety ...

PROSINEC 2001
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KULTURA, SPOLEČNOST, ŠKOLSTVÍ
MŠ Na Pohoří

http://www.ms-napohori.cz

Zprávičky z MŠ Na Pohoří
Pravidelnou pohádku zahrály paní učitelky dětem 11. listopadu. Jmenova-

la se „O jablíčkové posteli“. Děti poznaly různá lesní zvířátka a pomáhaly 
ježečkovi najít cestu domů.

21. listopadu absolvovaly učitelky odpolední seminář na téma“Asistent v 
MŠ“ a „Jak porozumět zprávě z PPP“. Kolegyním z MŠ Malostranská děku-
jeme za milé přijetí, pohoštění a dárky.

22. listopadu přijel do školky s hudebním programem „Babička Chrota 
vypráví“ Mgr. Pavel Macků, Ph.D. Formou pohádky seznámil děti s téměř 
50 hudebními nástroji. Na jednotlivé druhy nám zahrál známé písničky, 
které si děti s chutí zazpívaly. Obdivovali jsme i pravěkou píšťalku z kosti, 
bubínky černošských dětí a také nástrojky, které vyrobily samy děti.

Velkým dnem byl u nás 1. prosinec. Navštívili nás čert a Mikulášem. V 
pořadu „Malá mikulášská s čertíkem Ferdou“. Děti zpívaly, tančily a sou-
těžily. Na závěr si každý odnesl spoustu dárků přímo od Mikuláše a čerta.

V neděli  4. 12  jsme na vánočním jarmarku nabízeli naše výrobky. Všem, 
kteří jejich zakoupením naši školku podpořili, děkujeme a přejeme, ať vám 
dlouho dělají radost.

Zároveň chceme všem popřát klidné Vánoce, šťastný nový rok a v roce 
2012 hodně zdraví a pohody.

Zdeňka Valíková

MŠ Malostranská
http://www.msmalostranska.cz

Advent v MŠ Malostranská

Přípravy na Vánoce jsou u dětí velmi oblíbené. Letos si děti vyzkoušely 
pečení a zdobení perníčků, vyrobily přáníčka, tvořily papírové čerty a Mi-
kuláše. Namalovaly spoustu obrázků na výstavu s názvem „Padá vločka 
za vločkou...“ a slepily dlouhý řetěz z barevného papíru. Tím pak ozdobily 
stromeček ve třídě.

Mikulášská nadílka proběhla 5. prosince dopoledne. Všechny děti byly 
obdarovány sladkostmi. Pásmo písní a básniček představily děti na vánoč-
ních slavnostech 15. a 20. prosince. Snad tento malý dárek rodiče potěšil.

Chtěla bych touto cestou poděkovat jménem všech pracovníků školy spon-
zorům z řad rodičů. Děkujeme paní Průdkové, Bělinové, Kloudové, Fleka-
lové, Pajerové, panu Skuhrovcovi, Procházkovi a Förstrovi za finanční dary, 
paní Šťastné za sladkosti do mikulášského balíčku.

Všem čtenářům přeji pevné zdraví, hodně štěstí a úspěchů v roce 2012.
 J. Daňková

Dominika a Pavlík dolepili papírový řetěz

ZUŠ
http://www. zus-zruc.cz

Vánoce v ZUŠ

Ani jsme se nenadáli a máme tu Vánoce a konec dalšího kalendáře... 
S dětmi jsme si letos užívali vánoční těšení už po celý listopad. Výtvarný 

obor měl napilno s přípravou obrazů na téma „Andělské peří“, které jsou vy-
staveny po celý Advent a přes vánoční svátky v předsálí výstavní místnos-
ti v podkroví zručského zámku. Jiné děti z výtvarného oboru zase tvořily 
keramické figurky do malých „betlémů“, ozdoby, labutě a kapry; další se 
soustředily na kreslení obrázků pro kalendář na příští rok, anebo malovaly 
vánoční motivy, aby z nich mohli učitelé vytisknout pohlednice. Na  nejstar-
ších žácích bylo už tradičně aranžování vánočních svícnů z přírodnin. Vše-
chen ten předvánoční shon byl součástí příprav na adventní jarmark, který 
pořádalo město Zruč právě ve spolupráci s naší Základní uměleckou školou 
u příležitosti rozsvícení vánočního stromu v parku v neděli 4. prosince 2011. 
Výtvarníci tu měli svůj stánek a děti čile nabízely rodičům i ostatním zvě-
davým návštěvníkům své výše uvedené výtvory. Největší zájem vzbuzo-
valy keramické betlémy, a tak nebylo divu, že ze stánku zmizely nejdříve.  
Hudební a taneční oddělení se postaralo o program na nádvoří zámku i o 
slavnostní koncert v kostele Povýšení sv. Kříže. Z důvodu nemoci byla sice 
některá čísla programu zrušena, ale přesto pro svátečně vyladěné publikum 
na nádvoří zámku  bylo setkání  s tanečním i hudebním uměním dětí dopro-
vázených jejich učiteli jistě příjemným zážitkem. Počasí  venkovní produkci 
příliš nepřálo, ale zkazilo se právě včas, když se lidé uchýlili do kostela, aby 
si vyslechli zpěv a vánočně laděný výběr skladeb v podání učitelů a výbor-
ných žáků základní umělecké školy. Všichni se sice do kostela nevešli, ale 
ti, kdo to štěstí měli, odcházeli obdarováni krásnými hudebními zážitky.

Jsme rádi, že se i přes nepřízeň počasí  akce vydařila, a napřesrok  bude-
me rádi s městem na přípravě vánočního jarmarku znovu spolupracovat. 
Všechny příznivce mladých umělců ze ZUŠ zveme ještě na sérii vánočních 
koncertů doprovázených malými výstavami výtvarných prací v posledním 
předvánočním týdnu - v pondělí 19. 12. v Čechticích, v úterý 20. 12. v Tr-
hovém Štěpánově, ve středu 21. 12. v Dolních Kralovicích a ve čtvrtek 22. 
12. od 18 hodin v sále ZUŠ Na Pohoří ve Zruči nad Sázavou. Kdo bude mít 
o Vánocích cestu do Kutné Hory, může navštívit vánoční výstavu základ-
ních uměleckých škol Středočeského kraje v Galerii Středočeského kraje 
(GASK), kde bude mít zastoupení i výtvarný obor naší ZUŠ.

Na závěr přejeme všem, kteří nás - učitele a děti ze základní umělecké 
školy znají, i těm, kteří  se  o nás teď dovídají poprvé, krásné klidné a ra-
dostné Vánoce a šťasný začátek nového roku. Sobě přejeme, aby se naše 
krásně opravená škola stala opravdovým útočištěm pro všechny (bez rozdí-
lu věku), jimž je umění životní potřebou, aby poskytovala kromě vzdělání 
také radost, aby se s  její pomocí Zruč pomalu ale jistě stávala také městem 
kultury, nejen sportu.

PS: Pro tradiční mikulášský karneval se nenašel ve sportovní hale vhodný 
termín, a tak zveme všechny děti, aby s námi oslavily konec jarních prázd-
nin na karnevalu v neděli 4. března 2012 (opět ve sportovní hale ve Zruči 
nad Sázavou).

Mgr. Lenka Říhová

Držíme palce!
Počátkem ledna se konají přijímací zkoušky na umělecké školy. Na výtvar-

ném oboru naší školy vrcholí příprava jednotlivých žáků na „přijímačky“ 
– speciálně pro ně bylo otevřeno rozšířené studium, které se zaměřuje na 
péči o nejtalentovanější žáky. Držme palce těmto nadaným tvůrcům, Denise 
Duspivové, Vendule Závorkové, Andrejce Bakulové, Simoně Kamarýtové, 
Filipovi Neužilovi a Michaele Jelínkové. Tito žáci se hlásí na střední umě-
lecké školy zejména do Jihlavy a Prahy. Hodně štěstí u přijímacích zkoušek!

Jan Kopřiva

Společenská kronika
Blahopřání

Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří v měsíci prosinci oslavu-

jí narozeniny, zvláště pak: Marii Mikulové, Marii Šabatové, Zdeňku 

Šimkovi, Jitce Zbořilové, Pavlovi Michalicovi, Evě Drudíkové, Zdeňce 

Vilimovské, Márii Fialkové, Josefu Čarkovi, Janu Kudrnovi, Drahosla-

vě Lichorobiecové, Boženě Blažejovské, Elišce Matějkové, Vladimíru 

Formanovi, Štěpánce Hudcové, Miladě Čermákové, Marii Nácovské, 

Jaroslavu Valíkovi, Václavu Peluňkovi, Jaroslavu Křížovi, Václavu Su-

kovi, Josefu Touškovi a Marii Hluché.

Výše jmenovaným i všem ostatním oslavencům přejeme hodně zdraví, 

štěstí a pohody do dalších let.

Stánek na vánočním jarmarku na odloučeném pracovišti v Dolních Kralo-
vicích (foto Lenka Říhová)

Mikulášská nadílka

David kreslí obrázek na výstavu

Koncert v kostele Povýšení sv. Kříže -  V. Chudý (housle), M. Freml (kyta-
ra) (foto Lenka Říhová)

Výročí 
Před 375 lety učinil do 

zručské farní kroniky zápis 
kronikář Jakub Gaudencius,  
kantor a varhaník. Zemřel v 
místním kostele v prosinci roku 
1670. V listopadu  stejného 
roku zemřel i „učitel národů“  
J. A. Komenský (Comenius). 

Vánoční stromeček není tra-
dicí slovanskou, do Čech  tento 
zvyk přišel z Německa prav-
děpodobně až v roce 1812 a v 
roce 1860 se na vánočním stro-
mečku poprvé rozzářily lojové 
svíčky. Ve Zruči nad Sázavou 
se zřejmě poprvé na starozruč-
ském náměstí objevil ozdobený 
vánoční stromek před 145 lety, 
tedy v roce 1866. 

Před 70 lety (přesně v břez-
nu 1941) se začalo vyučovat v 
nové škole, vystavěné firmou 
Baťa.

Před 65 lety (v roce 1946) se 
ve Zruči narodilo 93 dětí!

Před 25 lety, tedy v roce 1986, 
zbudoval lyžařský oddíl TJ Jis-
kra lyžařský vlek v nedalekém 
Ostrově. Nyní se na jeho místě 
pasou ovečky.

Jiřina Janatová

Světlem ve tmě
je pro nás člo-

věk, na kterého 
je spolehnutí . 
Dlouho nemlu-
ví, přijde včas a 
udělá, co je tře-
ba. Nechvástá 
se a nereaguje 
na hloupé řeči, 
je poctivý a pří-
mý v přístupu k 
sobě i druhým. 
O takového člo-
věka je možné se 
opřít, svěřit mu 
malou i velkou 
věc a nemusíme 
se starat, jak to 
dopadne, proto-
že je to člověk 
slušný a spoleh-
livý.

Přeji Vám, abyste ve svém 
životě takovýchto lidí po-
tkali co nejvíce.

Jana Hamajdová
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KULTURA, SPOLEČNOST, ŠKOLSTVÍ
ZŠ Okružní

http://www.zs-okruzni.zruc.info

Základní školu v Okružní opět provoněly perníčky

Protože se Vánoce kvapem blížily, byl nejvyšší čas dát se do pečení vá-
nočního cukroví. V základní škole v Okružní ulici se začalo ve středu 7. 
prosince, kdy se do díla pustily Lída s Olinou společně s dvaceti dětmi. La-
vice ve třídě se v okamžiku proměnily v kuchyňské vály, těsto bylo patřičně 
odleželé, nadšenci připraveni, a tak se mohlo začít. Během krátké chvíle 
se začaly pekáče plnit nejrůznějšími zvonečky, hvězdičkami, stromečky a 
kapříky a z kuchyňky se linula charakteristická vůně předvánočního času. 
Upečené perníčky pak nedočkavě čekaly, kdy se jich ujmou dětské ruce a oz-
dobí je cukrovým sněhem. Vánoční atmosféru ve škole podtrhovaly melodie 
známých českých koled, z nichž některé si naši malí cukráři při práci tiše 
pobrukovali. Za okny už byla dávno tma, když se velká cukrářská dílna pro-
měnila zpátky v učebnu a ze šaten odcházeli umoučnění, ale spokojení „po-
školáci“ a s sebou si odnášeli voňavé výsledky předvánočního odpoledne. 

Zdeňka Kunčická, o.s. Ručičky

Předvánoční jarmark opět za účasti ZŠ Okružní
V okolí zručského zámku se letos již počtvrté konal předvánoční jarmark 

a ani tentokrát na něm nechyběl stánek s výrobky žáků naší školy. Ti se 
na jarmareční výstavu opět náležitě připravili, a za pomoci svých učitelek 
se tak mohli pochlubit malými i velkými vánočními svícny a rozmanitými 
drobnými papírovými dekoracemi. Největší obdiv návštěvníků jarmarku 
však sklidily netradiční textilní věnce, svícny a závěsné ozdoby, které budou 
během vánočních svátků zdobit nejednu zručskou domácnost. A že byl o 
dětské výrobky velký zájem, svědčí i to, že s přispěním našich spoluobčanů 
budou moci žáci vyjet třeba na zajímavý celoškolní výlet. 

Velké poděkování patří obzvláště Nikole a Jakubovi Procházkovým, kteří 
se stejně jako v předchozích letech na tomto úspěšném výsledku velice ak-
tivně podíleli.

Zdeňka Kunčická, o.s. Ručičky

I. ZŠ
http://www.zszruc.cz

Prezentace středních škol
V rámci projektu „Volba povolání“ se ve středu 23. listopadu 2011 uskuteč-

nila prezentace středních škol z okolních regionů.
Akce se zúčastnilo deset středních škol: Obchodní akademie Vlašim, 

Střední průmyslová škola Vlašim, Střední odborná škola a Střední odbor-
né učiliště Vlašim, Obchodní akademie Neveklov, Střední odborná škola a 
Střední odborné učiliště řemesel Kutná Hora, Střední průmyslová škola a 
Obchodní akademie Čáslav, Střední průmyslová škola Kutná Hora, Střední 
zemědělská škola Benešov, Gymnázium a Střední odborná škola Ledeč nad 
Sázavou a Gymnázium Kutná Hora.

Žáci devátých ročníků se od zástupců škol dozvěděli velké množství za-
jímavých informací o možnostech studia na středních školách a odborných 
učilištích. Byly jim představeny jednotlivé studijní a učební obory, učební 
plány, podmínky přijímacího řízení, vybavení škol a možnosti dalších škol-
ních i mimoškolních aktivit.

Mgr. Roman Starý

-----------------------------------------------
Zápis dětí do 1. třídy

I. Základní škola Zruč nad Sázavou
Na Pohoří 575, 285 22 Zruč nad Sázavou

Tel.: 327 531 189, Fax: 327 531 228 
1.zs.zruc@seznam.cz

Ředitelství školy oznamuje, 

že se 16. a 17. ledna  2012 uskuteční zápis dětí  
do 1. třídy I. Základní školy Zruč nad Sázavou v učebnách 1. tříd: 
•	 v pondělí 16. 1.	 od 14.00 do 17.00 hod.
•	 v úterý     17. 1.	 od 8.00 do 10.00 hod. a od 14.00 do 16.00 hod.
Zákonný zástupce dítěte předloží svůj průkaz totožnosti a rodný list dítě-

te. K zápisu se dostaví i děti, které měly pro školní rok 2011-2012 schválený 
odklad školní docházky.

Mgr. Ivana Stará, ředitelka školy

-----------------------------------------------
Akce pro děti  ve školní družině

Na 9. a 16. listopad připravily paní vychovatelky pro žáky ve školní dru-
žině vědomostní soutěž „Řekni, co víš“. Děti si vytvořily družstva a odpo-
vídaly na otázky z deseti tematických okruhů - zvířata, rostliny, pohádky, 
naše město, naše vlast, lidské tělo, kultura, dějiny, sport a všeobecné zna-
losti.

V druhé polovině listopadu proběhla akce „Sólo pro brambory“. Děti 
přinesly do ŠD zajímavé recepty z brambor, které jim napsaly maminky, 
zpívali jsme písničky a učili se básničky o bramborách. Prvňáci a druháci 
vyráběli zvířátka z brambor a přírodnin, třeťáci náhrdelník z obarvených 
kostiček brambor a jeřabin a ti nejstarší řešili „Bramborový test“.

7. prosince jsme se všichni sešli v tělocvičně na „Čertovské diskotéce“. 
Přišel na ni i Mikuláš s čerty a andělem, aby nadělil dětem drobné dárečky. 
Odpoledne plné tanečků a soutěží jsme si pěkně užili.

13. prosince si žáci z I. – III. tříd na „Vánočním tvoření“ vyrobili andílka,  
vánoční přáníčka, svícny a ozdobili si medový perníček.

Alena Heroutová
Kateřinská zábava se vydařila

Místní organizace Svazu tělesně postižených ve Zruči nad Sázavou uspo-
řádala jak pro své členy, tak pro širokou veřejnost kateřinskou zábavu. Této 
zábavy se zúčastnili nejen místní občané, ale i z okolních obcí. Tato akce 
se uskutečnila v neděli 20. listopadu 2011 v sále domu pro seniory Centrin.

Lidověnka pana Toušky vyhrávala jak k tanci, tak i  k poslechu a občané 
se dobře bavili. Zpestřením zábavy byla bohatá tombola. Děkujeme paní 
Bednářové z Centrinu za pronájem sálu. Za příspěvky do tomboly děkujeme 
lékárnám „Magnolie“ a „U Anděla“, panu Holíkovi ze Zbraslavic, Vitamíně 
Kutná Hora, palírně KÁCOV  a všem ostatním, kteří se na tombole a orga-
nizování této akce podíleli jak členové organizace, tak i ostatní.

Karel Šonka, předseda MOSTP

Kolik vlastně dětí a vnoučat máte?
Myslíte dětí mých, manželových nebo společných? 
Klidně to můžete sečíst dohromady.
Dohromady to dělá pět dětí a čtyři vnoučata, z toho nejnovější chlapeček 

Nathaniel přišel na svět teprve včera.
Tak to samozřejmě blahopřeji. O to více si vážím, že jste si  udělala na 

rozhovor čas a někde spíše neslavíte. Zpátky ale ještě k Vám. Hodně lidí 
se nemůže dočkat odchodu do důchodu. Jak to bylo u Vás? 

Času mám nyní někdy až příliš. A hlavně mi chybí lidi.  Ani věk a ani 
důchod jsem si do poslední chvíle nepřipouštěla. Naopak nově zrekonstruo-
vaný zámek mě inspiroval a v hlavě se mi honilo plno nápadů jak zúročit do 
něj vloženou energii, práci i finance. Pomáhalo mi to zároveň i překonávat 
životní ztráty. Životní zkušenosti mě naučily držet se svých zásad, což se ne 
vždy setkalo s pochopením. I to bylo možná příčinou mého nedobrovolného 
a ne příliš citlivého odsunu do důchodu.

Čím si tedy ten přebytečný čas nyní vyplňujete?
Aktivně se zapojuji do činnosti OS Rodáků a přátel Zruče a okolí. Hlídám 

vnoučata, třídím za léta sesbírané materiály a pokouším se napsat knihu 
povídek ze zručské historie, kterou bych ráda věnovala svým vnoučatům.

Kdy si myslíte, že bude kniha dokončená?
Možná nikdy,  námětů a podkladů je hodně. Povídek mám zatím asi pat-

náct a na další se chystám.
Když jsme u toho psaní - pamatujete si na začátek Zručských novin?
Samozřejmě, že ano, ale na prvních číslech jsem se nepodílela. To bych 

ubírala zásluhu někomu jinému, a to není mým zvykem. První vydání se 
rodila těžce, dělala se skutečně na koleně - ručně se kreslily obrázky, jed-
notlivé listy se kopírovaly ještě na cyklostylu.

Kdy a jak jste se tedy k Zručským novinám dostala?
To si již přesně nepamatuji. Tak nějak jsem do toho spadla. Někdy si při-

padám jako kaplička, která stojí a mění se vše kolem. Myslím to tak, že 
zatímco se redakční rada a lidé kolem novin několikrát vyměnili, já u nich 
nadále dobrovolně zůstávám, protože mě tato práce baví, i když v poslední 
době mě mrzí různé útoky na redakční radu, do které patřím i já.

Co jste dělala v zaměstnání nejraději a co Vás naopak bavilo nejméně?
Bavilo mě vše, co bylo nějak tvůrčí, mělo jakýkoliv přínos, například kul-

turní akce, prohlídky zámku, kronika i noviny. Nebavila mě suchá úředniči-
na, jako byly změny ve zřizovacích listinách, sledování novelizace zákonů, 
statistické výkazy a zbytečné papírování.

Z čeho jste měla největší radost, že se Vám povedlo udělat?
Ze zavedení prvních prohlídek zámku, založení tradice historických slav-

ností, záchrany oltářního obrazu sv. Jana Nepomuckého, vypracování pod-
kladů pro zvukový panel u zámecké brány nebo podkladů pro prohlídkový 
okruh zámeckým parkem. A to i přesto, že občas smetanu slízl někdo jiný.

Jak na Vás zapůsobil pan Adolf Schebek při Vašem osobním setkání? 
Myslím, že poprvé jsem se s panem JUDr. Schebkem setkala ještě před 

uplatněním restitučních nároků. Někdy v té době jsem poznala také jeho 
sestru, paní Tatjanu Wiesnerovou. Bylo to při prohlídce zámku. Podruhé 
jsem se s panem Schebkem setkala po uplatnění restituce při zahájení jed-
nání. Naše vzájemná setkání pokračovala i po prodeji zámku, protože pan 
Schebek na zámek občas přijížděl. Nikdy se nezapomněl zastavit a prohodit 
pár slov, zvláště, když začala probíhat rekonstrukce zámku, což ho samo-
zřejmě zajímalo a zároveň i těšilo. Bohužel, dokončení druhé etapy rekon-
strukce se již nedožil. Asi rok před slavnostním otevřením zemřel. Napo-
sledy jsem se s ním rozloučila právě v čase vánočním na lesním hřbitůvku 
v Hodkově. Ještě nyní, když tudy projíždím, zastavím se a zavzpomínám. 
Vzpomínám na něho jako na milého starého vzdělaného a sečtělého pána. 
Pan Adolf Schebek přesně totiž splňoval mou představu šlechtice.

Je pravda, že jste osobně znala komorníka pana Jana Schebka, po-
sledního šlechtického majitele zručského zámku? 

Nevím, že bych někde uvedla, že jsem poznala komorníka pana Jana 
Schebka, ale poznala jsem jeho syna Botho Schebka, kterého měl z druhého 
manželství se šlechtičnou z Fürstenburgu a který žije v Německu. Nejvíce 
si ale cením setkání s paní Annou Pejřilovou, která byla osobní sekretář-
kou a účetní pana Jana Schebka, protože právě ona pro mne byla největším 
zdrojem informací, stejně jako její sestra, paní Jarmila Medková. Několik 
let byly mými sousedkami a dodnes na ně ráda vzpomínám. Však také díky 
nim a jejich písemnému styku s poslední Schebkovou manželkou Kristinou 
jsem poznala i jí. A mohla bych jmenovat i další příslušníky Schebkovy ro-
diny. Informace, které se mi povedlo sesbírat, využil i pan Šafařík, jeden z 
dědiců zručského zámku, pro svou dokumentaristickou činnost věnovanou 
Zruči. Velice si vážím jeho uznání, které mi projevil tím, že mě pozval na 
slavnostní premiéru svého dokumentu Můj zakletý zámek, kde jsem potkala 
mnoho dalších zajímavých lidí.

Přestože nejste zručská rodačka, máte srdečný vztah i ke zručským 
symbolům ...

Když jsem se začala o zručskou symboliku zajímat, zarazilo mě, že jsem 
objevila několik podob zručského znaku. Nebylo tedy nic lehčího než oslo-
vit heraldiky a zeptat se. (V této části se paní Janatová tak trošku šibalsky 
usmívá, takže je jasné, jak to s tou lehkostí myslí.) Někdy se mi zdá, že si 
městské symboliky málo vážíme a  v některých případech je i zneužívána. 
Zatímco jsem si udělala jasno se znakem, našla se i vydržená podoba pečeti, 
avšak nedařilo se nalézt podobu městského praporu. Zase tedy nic lehčího, 
než vyhledat vexilology a požádat o vytvoření návrhu. Pak už stačí oslovit 
heraldickou komisi Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, požádat o schvá-
lení návrhu a čekat na následné udělení dekretu. Stalo se tak v únoru 2002.

Jak u Vás obvykle probíhají Vánoce?
Loni se hodně změnilo, nebyly tedy obvyklé. 
Nekrmili jsme lesní zvířenu, prostírali jsme dva prázdné talíře.  Štědrý 

večer jsem prožila s maminkou, dcerou a jejím přítelem. 
Obvykle a každoročně se  po Štědrém dnu  u nás sjížděly všechny děti s 

partnery a vnoučaty. Všichni společně jsme si popovídali, poradovali se z 
dárků. Býval nás plný dům, vnoučata roztahala hračky, které dostala u nás 
i předtím doma,  nebývalo kam šlápnout, vařila jsem  v těch největších hrn-
cích, byla jsem  unavená, ale spokojená,  jak všem chutná… Tak to bývalo  
a loni se to zopakovalo, což bylo mým nejkrásnějším dárkem. A letos už se 
zase moc  na všechny těším.  

A co plánujete dál?
Rozhodně nehodlám skončit ve starém železe. I přes všechny rány a neú-

spěchy jde život dál a je třeba se s ním rvát. Musím  si najít jiné uplatnění, 
práce jsem se nikdy nebála a nebojím, a to ani fyzické. Možná se vrátím ke 
společnému koníčku, kterého jsme měli s manželem, a to jsou růže. Vždyť 
ne každý se může pochlubit tím, že  dokáže růže naočkovat a zdárně vy-
pěstovat. I v tom je kus umění. No, a každá pomocná ruka je pak vítána ...

S paní Janatovou jsem při jejím vyprávění strávil příjemné odpoledne, kte-
ré přešlo zcela nepozorovaně v pozdní večer. Během vzpomínání se několi-
krát v jejích očích objevily  slzy, to, když přišlo na ty smutné životní chvíle 
či zklamání. A že jich neměla zrovna v životě málo! Někdy se jí naopak oči 
leskly radostně a já měl pocit, že ony příjemné okamžiky vlastně znovu pro-
žívá. Tak silné jsou její vzpomínky. Zaznamenán byl však jen zlomek toho, o 
čem jsme si povídali. Snad i ten kousek vám aspoň trošku přiblíží „tu paní 
ze zámku“ ...

Martin Beneš

Paní ze zámku
(pokračování ze strany 1)

Čertovská diskotéka a roztančení čertíci Sólo pro brambory - žáci I. oddělení se svými zvířátky z brambor
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 Jak a kam s odpady ve Zruči n. S. v roce 2012
1) Svoz zbytkového komunálního odpadu (TKO, popelnic)
Svoz  odpadu bude prováděn v pravidelných cyklech jedenkrát týdně tj. 52x za rok. V místech, kde se vyváží odpad 2x týdně, je 
systém svozu zachován. Nádoby na odpad musí být schváleného typu. Posádka svozového vozidla je povinna vyprázdnit veškeré 
typizované nádoby, které jsou přistaveny k okraji vozovky nebo na určeném stanovišti a vždy je vrátit na původní místo.
Rozdělení ulic do svozových dnů
PONDĚLÍ:	 sad Míru, Na Pohoří, Dubina, Nesměřice
ÚTERÝ:		  Vyhlídková, Pardidubská, Slunný vrch, Družstevní, Průběžná, Spojovací, Na Výsluní, Revoluční, Dvouletky,  
		  Okružní, Poštovní, náměstí Míru, Lipová, Jesle, Školní, Krátká, Topolová, Polní, Hlohová, Prostřední, Zámecká,  
		  Horní, 5. května
ČTVRTEK:	 Na Úvoze, Zahradní, M. J. Husa, Lesní, Nová, Družstevní, Příčná, Budovatelů, K Bažantnici, Dubinská, 1.máje,  
		  Nábřežní, K Zámku, nám. Dr. Svobody, Malostranská, Kutnohorská, Pohleďská, Lomená, Na Mokřinách,  
		  Malostranské nám., Přímá, Nádražní, Na Kopečku, Jabloňová, V Paloukách, Ke Stadionu, Dvořákova,  
		  Smetanova, Fibichova, Pod Březíčkem, Ke Ctiborkám, V Maloninách, Na Pohoří, sad Míru
PÁTEK:		  Želivec

2) Svoz vytříděných složek komunálního odpadu (plast, papír , sklo)
Stávající počet separačních stanovišť bude zachován. Dokonalým tříděním komunálního odpadu snížíte množství odpadu v 
popelnicích a tím dokážete i Vy přímo ovlivnit náklady na odpady v obci = výše poplatku na jednoho občana, který jste ze zákona a 
obecně závazné vyhlášky povinni platit. Vámi vytříděné suroviny se budou svážet v zavedených cyklech.
plast – každé pondělí / papír – každý pátek / sklo – 1x měsíčně
Prosíme občany, aby při třídění plastů zmenšovali jejich objem a neodkládali do nádob na tříděné odpady jiné druhy odpadů, které 
tam nepatří. S těmito materiály dále ručně pracují lidé a znečištěním se zvyšují náklady na jejich svoz, třídění a hygienické požadavky 
= vyšší náklady.

3) Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu
Systém provádění této služby bude prováděn formou mobilního sběru ze stanovišť určených městským úřadem. Na tato stanoviště 
přijede ve stanovený den a hodinu svozová technika a oprávnění pracovníci odeberou od občanů přinesené odpady. Nebezpečné 
odpady bude odvážet firma .A.S.A.HP, spol. s r. o. a velkoobjemový Technické služby města Zruč n. S. 
Zde je nutné, aby občané dodrželi čas, předepsaná stanoviště a předávali jen níže uvedené odpady. Jiná stanoviště nejsou přípustná a 
bude to považováno jako založení černé skládky s případnými postihy.
Odpady k odebrání:
•	 velkoobjemové odpady: matrace, zdravotní keramika, nábytek, koberce, pneumatiky  

(nebude se odebírat – suť, beton, sklo, zeleň)
•	 nebezpečné odpady: staré léky, barvy, fotochemikálie, oleje, znečištěné obaly, kyseliny
•	 zpětný odběr: lednice, televize, monitory, ostatní elektronika, zářivky, monočlánky
Jarní a podzimní sběr ve městě Zruč n. S. bude proveden: 
v pátek 13. dubna. a 21. září 2012
Stanoviště:
1)	 Rozhraní ulic Nová a Budovatelů		  15.00 – 15.30
2)	 ulice M. J. Husa – u lékárny			   15.35 – 16.05
3)	 Na Pohoří – u ZŠ				    16.10 – 16.40
4)	 ulice Průběžná – u garáží			   16.45 – 17.15
5)	 ulice Okružní – výjezd záchranky		  17.20 – 17.50
6)	 rozhraní ulic Hlohová a Okružní		  17.55 – 18.20
v sobotu 14. dubna  a 22. září 2012
1)	 Dubina - u zastávky ČSAD			   8.00 – 8.30
2)	 Želivec – u obchodu			   8.40 – 9.10
3)	 Zruč – naproti čerpací stanici		  9.20 – 9.50
4)	 Nesměřice – na návsi			   10.00 – 10.30
5)	 Zruč – ulice Ke Stadionu na parkovišti		 10.40 – 11.10
6)	 Zruč – na nám. Dr.Svobody			   11.15 – 11.45

4) Sběrný dvůr
Zde máte další možnost v průběhu roku zdarma odevzdat všechny druhy již zmíněných odpadů, vyjma zbytkového odpadu, který 
patří pouze do popelnic. Sběrový dvůr je provozován v areálu společnosti .A.S.A. HP, spol. s r. o. se sídlem Průmyslová 1037, Zruč 
nad Sázavou. Toto zařízení je Vám k dispozici ... Provozní doba: Po 14 – 17, St 14 – 17 hod., So 8 – 13 hod., 

SVOZ ODPADŮ ZE ZAHRÁDEK POMOCÍ KONTEJNERŮ TECHNICKÝMI SLUŽBAMI :
19. a 20. října, dále 9. a 10. listopadu na obvyklých stanovištích mimořádně 23. a 24. listopadu 2012, pokud to počasí dovolí.

SVOZ BIOODPADU Z KOMPOSTÉRŮ:
První svoz v úterý dne 10. dubna 2012 a ve čtvrtek dne 12. dubna 2012 a pak vždy v liché týdny.  

Poslední svozy v úterý dne 6. listopadu a ve čtvrtek dne 8. listopadu 2012. 

Před 100 lety se začaly prodávat 
první lednice pro domácnosti

Tisková zpráva - Praha, 30. listopadu 2011.
Touha uchovat potraviny co nejdéle čerstvé a zamezit jejich rychlé zká-

ze přivedla skotského chemika Williama Cullena k myšlence sestrojit stroj, 
který by vyráběl zimu. A tak v roce 1756 představil na domovské univerzitě 
v Edinburghu svůj vynález, který zajišťoval proces umělého zmrazování.

 „Byl to rozměrný přístroj připomínající na bok položený kafemlýnek, kdy 
sám Cullen otáčel klikou, jíž mechanicky stlačovat diethyl ether, čímž se 
mu podařilo vytvořit kus ledu,“ vypráví Roman Tvrzník, generální ředitel 
kolektivního systému ELEKTROWIN. „Avšak přestože si za svůj vynález 
vysloužil obdiv, trvalo dalších bezmála sto let, než se koncept lednice po-
sunul o něco dál.“ Konkrétně v roce 1855, kdy jiný Skot – James Harrison 
- zkonstruoval přístroj na výrobu ledu, jež produkoval tři tuny ledu denně. 
Přístroj byl však pro své rozměry vhodný pouze pro potravinářské koncerny.

Domácnostem, které do té 
doby potraviny buď nesklado-
valy, nebo je ledovaly ve skle-
pech, se začalo na „chladné“ 
časy blýskat až na počátku 20. 
století, kdy v roce 1911 začala 
společnost General Electric 
prodávat první lednice pro do-
mácnosti. K chlazení využíva-
ly oxidu siřičitého, byla dvoj-
dílná (kompresor se umisťoval 
pro svou hlučnost do sklepa 
a chladicí box do kuchyně) a 
jeho cena se pohybovala oko-
lo jednoho tisíce dolarů. Za ty 
bylo možné v té době pořídit 
dva automobily! „Nebylo tedy 
divu, že za devět let se prodalo 
jen 200 lednic,“ dodává Ro-
man Tvrzník.

Skutečný rozmach lednic ur-
čených pro domácnost tak na-
stal až v roce 1923, kdy vznikl 
typ Frigidaire. Byl cenově do-
stupný, optimálně veliký a do 
začátku války se jej prodalo 
milion kusů. „Amerika před-
běhla svět. Zatímco na konci třicátých let měla lednici více než polovina 
amerických domácností, Evropa podobného čísla dosáhla až na přelomu še-
desátých a sedmdesátých let,“ říká Roman Tvrzník. „Zdá se to neuvěřitelné, 
ale pokud se zeptáte pamětníků počátku 50. let, potvrdí vám, že v té době 
ještě existovali ledaři, kteří do restaurací a některých domácností dováže-
li na povozech veliké kusy ledu, kterými se ledovaly potraviny.“  Dnes si 
život bez lednice nedokážeme představit a jen v ČR je jí vybaveno 99 % 
domácností.

Až do 30. let se v ledničkách běžně užívaly jedovaté látky, které byly po-
sléze nahrazeny freonem. Negativní vliv této látky na životní prostředí byl 
zjištěn až o mnoho let později a k opouštění jeho užívání došlo v roce 1995, 
kdy vznikl zákon o ochraně ozonové vrstvy Země. Chladniček a mrazni-
ček Češi denně odevzdají rovný tisíc. Více než 40 % jich obsahuje freony. 
Když doslouží, putují nejčastěji k recyklaci. „Od roku 2005 ELEKTROWIN 
zrecykloval už více než 1,8 milionu lednic. To Čechy řadí ve zpětném od-
běru chladicích zařízení v rámci Evropy do první pětky,“ chválí Roman 
Tvrzník.

ELEKTROWIN, a. s., je největším kolektivním systémem zaměřeným 
na zpětný odběr vysloužilých elektrospotřebičů v České republice. Od své-
ho založení v roce 2005 již zrecykloval na 120 000 tun vyřazených elek-
trospotřebičů. Společnost zajišťuje sběr, zpracování, využití a odstranění 
elektrozařízení a elektroodpadu. Zaměřuje se na chladící zařízení, velké a 
malé elektrospotřebiče, elektrické a elektronické nástroje. Společnost je ne-
zisková, jejími akcionáři jsou přední výrobci velkých a malých domácích 
spotřebičů.  Sběrnou síť tvoří téměř 1 000 sběrných míst v  800 městech a 
obcích, 2 600 provozoven posledních prodejců a mobilní svozy ve více než 
4 000 obcích.

Koncert v kostele Povýšení 
sv. Kříže - účinkovali: 
kytarové kvarteto a duo, 
V. Ryšavý, R. Bělohradský, 
L. Patera (akordeon), 
Bohdan Petrović (zpěv), J. 
Schůrková (violonccelo), 
V. Chudý (housle), M. 
Freml (kytara), T. Vobořil 
(trubka), Petra Zíková 
(klavír)
(foto Lenka Říhová)

Divadelní představe-
ní v sále ZUŠ v pátek 
9.12. - hra A. Goldflama 
„Dámská šatna“ v podání  
ochotnického spolku Tyl 
Kutná Hora. 
(foto Lenka Říhová)
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■■ Prodám družstevní byt s lodžií 
3+1 m2 na Praze 8-Troja, anuita 
splacena, převod do osobního 
vlastnictví možný v roce 2013, 
11. patro z 12, dům má zatep-
lenou fasádu a nové stoupačky. 
V okolí veškerá občanská vy-
bavenost – školka, škola, poli-
klinika, supermarkety, banka, 
zoologická zahrada, 6 min. od 
metra C, dále v okolí spousta 
zeleně a dětská hřiště. Cena 2,4 
mil. Kč. Tel.: 604 955 542, 774 
070 060.

■■ Prodám družstevní byt s lodžií 
3+1 – 76 m2 Na Pohoří, 2. pa-
tro ze 7, možnost převodu do 
osobního vlastnictví, byt je po 
částečné rekonstrukci. V okolí 
veškerá občanská vybavenost. 
Cena 1 099 000 Kč. Tel.: 605 
968 815.

■■ Nabízím instalatérské práce 
– vodovod, kanalizace, vy-
tápění. Volejte kdykoliv tel.: 
722 135 520.

■■ Pronajmu byt 2 + 1 (cihlový) ve 
Zruči nad Sázavou na Výsluní 
755 (tel. 777 239 101).

■■ Pronajmu byt 2+1, 80 m2  1. kat. 
(plyn. etáž. topení, kuchyň. 
linka, plyn. sporák), ve Zruči 
nad Sáz. v centru nám. MUDr. 
J. Svobody. Kontakt na tel.: 732 
698 280, nebo 608 064 788.

■■ Koupím menší sáňky s dětskou 
ohrádkou. Nabídky prosím na 
tel. č. 736 676 503

■■ Prodám byt 3+1 ve Dvoulet-
kách,dům je zateplený,cena 
dohodou. tel.: 602 328 368

Cena řádkového inzerátu ve 
Zručských novinách ... 50 Kč, 
tučně +25 Kč (250 znaků). Příjem 
inzerce: Mgr. Martina Fialová, 
MěÚ odbor školství, kultury a 
sportu, tel. 327 531 194 nebo in-
focentrum.
UPOZORNĚNÍ: Úhrada řádko-
vé inzerce je možná pouze hotově 
v pokladně MěÚ.

Řádková inzerce

Rudolf - střechy

    Radek Rudolf
Budovatelů 972

Zruč nad Sázavou  28522
mobil: +420603485188

email: rudolf-strechy@centrum.cz
www.rudolf-strechy.cz

Pokrývačské, klempířské a tesařské práce

Montáž střešních oken a palubek

Domácí péče pro seniory
Tisková zpráva - v Praze dne 22. listopadu 2011.
Usnadnit život seniorům se snaží LCC domácí péče, která už poskytuje 

sociální služby prvním klientům na Kutnohorsku. 
Společnost LCC domácí péče se zaměřením nejen na seniory vstupuje od 

listopadu 2011 na trh poskytování sociálních služeb na území okresu Kut-
ná Hora. „Našim klientům chceme nabídnout široký sortiment kvalitních a 
dostupných služeb, které jim ulehčí a zpříjemní život,“ uvádí regionální ma-
nažerka LCC domácí péče Světlana Benešová a dodává, „cílem naší společ-
nosti je pomoci seniorům a dalším potřebným lidem žít plnohodnotný život 
v domácím prostředí, na které jsou zvyklí a poskytovat služby i v místech, 
kde dosud nebyly dostupné.“

LCC domácí péče poskytuje od listopadu 2011 pečovatelské služby a osob-
ní asistenci seniorům a osobám se zdravotním postižením nebo chronicky 
nemocným, jejichž zdravotní stav vyžaduje pomoc druhé osoby. Na přání 
klienta a jeho rodiny je možné tyto služby poskytovat 24 hodin denně, 7 dní 
v týdnu. Těm, kteří se ocitli ve svízelné životní situaci, je určeno odborné 
sociální poradenství, které,  mimo jiné, pomůže získat i příspěvek na péči, 
pokud na něj má klient nárok. 

LCC domácí péče má dvě kontaktní místa, a to  v areálu nemocnice Kutná 
Hora a v prodejně a půjčovně zdravotních pomůcek a potřeb v Uhlířských 
Janovicích. Sociální služby poskytuje na celém území Kutnohorska v rámci 
terénní služby.  Klientům tak stačí, aby si službu objednali telefonem (724 
810 714) nebo prostřednictvím internetových stránek www.lccdp.cz. Infor-
mace by měly být dostupné i u praktických lékařů či na obecních úřadech.

Od příštího roku se LCC domácí péče chystá rozšířit nabídku služeb o 
poskytování zdravotní domácí péče a dalších doplňkových služeb poskytu-
jících pomoc v domácnostech.  Půjčovna a prodejna zdravotních pomůcek a 
potřeb bude pro klienty fungovat včetně dovážky pomůcek do domácností. 

„Chceme nabídnout naše služby i v místech, kde to není obvyklé. Neo-
mezujeme se proto jen na velká města, ale cíleně budujeme naši činnost v 
menších městech a ve vesnicích, kde lidé také potřebují pomoc, ale nabídka 
těchto služeb je často velmi malá nebo žádná,“ uzavírá Benešová.
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SPORT
házená

http://www.hazena-zruc.cz

Zhodnocení podzimní části
Do letošní sezony Středočeského přeboru v házené mladších žáků se při-

hlásilo 8 týmů, které byly rozděleny do dvou čtyřčlenných skupin. Každý 
celek uspořádal jeden turnaj a následně lépe umístěná družstva sehrála 
dva kvalifikační turnaje o postup do jarní části soutěže, kam se podobným 
systémem probojovala také nejlepší družstva z pražského přeboru. Ze stře-
dočeského přeboru se to nakonec podařilo Kutné Hoře, Mladé Boleslavi a 
Úvalům.

Jiskra Zruč n. S. vstupovala do této sezony se značně omlazeným kád-
rem. Pouze v jednom turnaji využila služeb „mazáků“, tedy mladších žáků 
ročníku 1999 (ti naopak vypomáhali starším žákům Jiskry). O body ve stře-
dočeském přeboru se tedy prali mladší žáci ročníku 2000 doplněni čtyřmi 
minižáky. Ač byla jejich snaha znát a výkony se postupně lepšily, na víc než 
jedno vítězství to nestačilo.

Na závěr podzimu ještě Jiskra uspořádala Mikulášský turnaj za účasti 5 
družstev. Vítězem se stal Handball Liberec před Ledčí n. S. a Havlíčkovým 
Brodem. Domácí Zruč n. S. obsadila 4. místo, když dokázala porazit pouze 
České Budějovice.

Při poměrně úzkém kádru mladších žáků byla citelně znát každá absence. 
Když se však kluci sešli všichni, bylo to hned na výkonech znát. Střelecky 
se nejvíce dařilo spojkám – Aleši Dolejšímu, Davidu Pacnerovi a Tomáši 
Tomanovi. Pochvalu však zaslouží i ostatní kluci, a to hlavně za to, že vy-
tvořili dobrou partu, dokázali bojovat i proti starším a fyzicky zdatnějším 
protivníkům a hlavně za velice dobrou tréninkovou docházku.

Jiří Dolejší, starší

Mladší žáci
Zruč - Jablonec 17-24 (11:10)
V neděli 23. října jsme na domácí palubovce přivítali vedoucí celek Jab-

lonce. První poločas byl vyrovnaný. To, co bylo předzvěstí pozdějšího ne-
úspěchu v zápase, byl malý počet úspěšných střelců branek v našem týmu. 
V prvním poločase skórovala pouze trojice Drápela, Fiala, Švec. V druhém 
poločase ukázali Jablonečtí, proč jsou bez jediné prohry na čele tabulky. Vy-
rovnané výkony všech hráčů podpořené skvělými zákroky brankáře Frýdy, 
který bude patřit bezesporu k nejlepším v druhé dorostenecké lize. Naši klu-
ci se naopak museli spolehnout pouze na střeleckou potenci spojek, křídla 
neproměňovala ani z velice dobrých střeleckých pozic, spolupráce s pivoty 
prakticky neexistovala. Pouhých šest branek vstřelených za třicet minut dru-
hého poločasu nás nemohlo přivést k celkovému vítězství. 

Zruč – České Budějovice 29:16 (14:8)
V dalším zápase z řady těžkých jsme na domácí palubovce ve Zruči přiví-

tali v sobotu 29. října třetí celek průběžného pořadí, České Budějovice. Po 
oťukávací první pětiminutovce jsme nastoupili do vítězného rychlíku. Dů-
raznou obranou jsme eliminovali soupeřovu útočnou sílu, z jednoduchých 
kombinací v útoku jsme dokázali s vysokou úspěšností skórovat. Jediným 
negativem utkání bylo zranění našeho nejlepšího střelce Jakuba Drápely. 
Na druhou stranu se ukázalo, že právě v takové situaci jej dokáží více než 
důstojně zastoupit další spojky, Matouš Švec a Tomáš Fiala. Především dru-
hému jmenovanému se zápas podařil na výtečnou a konto soupeře zatížil 
celkem 11-ti brankami.  Matouš mu úspěšně sekundoval 8 zásahy.

Vršovice - Zruč 29:24 (13:12)
Na žhavou půdu do Vršovic odjeli dorostenci 12. listopadu. V zápase jsme 

se museli obejít bez zraněného Jakuba Drápely, jedné z opor našeho týmu. 
V průběhu prvního poločasu se vedení přelévalo z jedné strany na druhou a 
výsledek 13:12 skýtal naději na konečné vítězství pro oba celky. Do druhé 
půle na nás soupeř vyrukoval s vysunutou obranou. Kluci byli tímto obran-
ným stylem natolik zaskočeni, že jsme do desáté minuty vstřelili pouze je-
dinou branku. Soupeř byl proti tomu úspěšný hned pětkrát. Místo pokusu 
o překonání obrany rychlými přihrávkami s náběhem do volných prostorů 
se kluci snažili o individuální průniky. To je však velice fyzicky náročné 
a většinou nevede ke kýženému úspěchu. Díky absenci Jakuba jsme navíc 
měli omezené možnosti pro střídání spojek. Po time outu se hra sice vy-
rovnala. Čtyřbrankový náskok z úvodu druhé půle se nám však již smazat 
nepodařilo.

Zruč - Chrudim 24:26 (13:12)
19. listopad byl dnem, kdy jsme ve sportovní hale ve Zruči přivítali Chru-

dim, druhý z doposud  neporažených celků v soutěži. Z předchozích zápasů 
jsme věděli, že hlavní útočnou sílou soupeře je levá spojka Jiří Moravec. 
Přes upozornění obránců a brankařů na specifický styl tohoto hráče, kdy 
po vodorovném seběhnutí ze spojky na střed střílí přetahem do protipohybu 
brankáře, jsme právě z těchto akcí hned v úvodu několikrát inkasovali. Přes-
to jsem první poločas díky potenci všech tří spojek a soustředěné obraně 
1:5 udrželi jednobrankový náskok. Druhý poločas byl vyrovnaný až do 20. 
minuty. Tehdy jsme naposledy vedli 20:19. Následovala série několika spor-
ných vyloučení zakončená červenou kartou pro Tomáš Fialu. Ten ji obdržel 
za zákrok, který byl způsoben spíše nešikovností hráče Chrudimi než zákeř-
ností Tomáše. Pro omluvu rozhodčího Šišky musíme říci, že utkání odpískal 
sám. Na druhou stranu je přinejmenším k zamyšlení, proč tento zápas roz-
hoduje sudí, který je současně trenérem celku Vršovic, tedy družstva, které 
s námi soupeří o přední příčky v tabulce. Poté, co jsme ustáli dvojnásobné 
vyloučení, následovala naše série několika uspěchaných nepřesných střel. 
Soupeř nám za pět minut odskočil na 25:21. Časový tlak nás donutil přejít k 
osobní obraně. Sérií tří branek jsme sice soupeře značně znervózněli, ale na 
dosah bodového zisku to nestačilo.

Mladá Boleslav – Zruč 16-21 (9:8)
K zápasu s Mladou Boleslaví odjížděl házenkářský dorost 27. listopadu. 

Po příjezdu do města automobilů jsme  zjistili, že se hraje v nafukovací hale 
v Mělníku. Urychlený přesun a následné zkrácené rozcvičení poznamenalo 
náš výkon v úvodu utkání. Nedařilo se nám překonávat vysunutou obranu 
soupeře, díky nepřesnostem jsme umožňovali soupeři jednoduše skórovat. 
Střelecky se nedařilo spojkám ani křídlům. V patnácté minutě jsme tak pro-
hrávali 4:1. Za tohoto nepříznivého stavu nám opět pomohlo to, co po celý 
podzim zdobí náš celek, a to bojovnost za jakéhokoliv skóre. Kluci začali 
mnohem více využívat pivota, který měl za vysunutou obranou téměř neo-
mezený prostor pro uvolňování do střelby. Tu měl Pavel Cicvárek zvaný Cíca 
téměř stoprocentní. Čistým hattrickem mezi 10. a 18. minutou přispěl k vy-
rovnání skóre. Pouze díky zbytečné chybě v obraně v posledních vteřinách 
poločasu jsem jej prohráli. Po krátké promluvě do duše hráčů a především 
jejich namotivování na osobní zodpovědnost za dění na hřišti jsme druhý 
poločas zahájili excelentně. V první patnáctiminutovce jsme převálcovali 
soupeře 7:0. Zápas tím byl rozhodnutý. Následné snížení koncentrace umož-
nilo soupeři korigovat na konečných 16:21. 

Zruč – Ústí 24-20 (11:11)
3. prosince odehráli dorostenci předposlední zápas podzimní části sou-

těže tentokrát v ledečské sportovní hale. Případné vítězství v zápase nás 
posouvalo na třetí příčku tabulky. Pro první patnáctiminutovku bylo cha-
rakteristické - my jeden / ústečtí dva. Za jeden vstřelený gól jsme vždy dva 
inkasovali,  a to až do stavu 6:10. Pokud jsme chtěli zvítězit, musela přijít 
změna. Přistoupili jsme tedy k osobní obraně nejlepšího střelce ústeckých 
Konárika (v českém překladu Větvičky), což se ukázalo pro další vývoj 
utkání jako rozhodující. Do konce poločasu vstřelil soupeř pouze jediný gól 
proti našim pěti. Klíčový pokyn v poločasové přestávce zněl: „Nenechte se 
vyprovokovat, hrajte házenou“.  Naši dorostenci tento pokyn na rozdíl od 
ústeckých stoprocentně dodrželi. Hláškou zápasu by se mohla stát stížnost 
ústeckého Konárika na fandění jedné z divaček: „ Pane rozhodčí, ta paní na 
mě mluví“. Kromě sledování diváků se tento hráč dokázal ještě soustředit 
na zákeřné faulování našich. Během krátké doby obdržel dva dvouminuto-
vé tresty, čím klukům nepřímo zprostředkoval vydatný odpočinek. S další 
pomocí „našim“ přispěchal i trenér hostí, který dvouminutový trest pro tým 
získal za nesportovní chování. Konec zápasu jsme tak dohrávali vesměs v 
početní přesile. I díky tomu se nám podařilo odskočit na konečných 24:20. 

Třeboň - Zruč 18:26 (12:14)
Poslední utkání podzimní části soutěže odehráli dorostenci v sobotu 11. 

prosince v Třeboni. Do zápasu s posledním týmem soutěže, kterému se ne-
podařilo doposud získat jediný bod, jsme vstoupili excelentně. Díky rych-
lým přechodům do útoku jsme jednoduše překonávali soupeřovu obranu. V 
6. minutě jsme vedli 6:1. Čtyři z těchto branek vstřelil Pavel Cicvárek, který 
měl svůj střelecký den a celkově zatížil konto soupeře deseti brankami. Vše 
nasvědčovalo tomu, že obdarujeme Třeboňské pořádnou vánoční nadílkou. 
Pak se ale, jak to v obdobných zápasech bývá, gólostroj zastavil. Ve vidi-
ně snadného vítězství jsme začali vršit jednu technickou chybu za druhou. 
V poločase jsme vedli o bídné dvě branky. Do druhé půle jsem vstoupili 
s osobní obranou klíčového hráče Třeboňských, Holického. Jelikož zbytku 
týmu soupeře chyběly standardní házenkářské dovednosti, inkasovali jsme 
v druhé půli pouze šestkrát. I když jsme v útočné fázi pokračovali v mizer-
ném výkonu, stačilo to na celkové vítězství o osm branek.

Pavel Vrzáček

Dorostenci
Zručské týmy se usadily na předních místech
Po relativně vydařeném vstupu do nové sezony pokračovala mistrovská 

utkání stolního tenisu dalšími souboji, ve kterých došlo k přímé konfrontaci 
místních hráčů s největšími favority na nejvyšší příčky zejména příslušných 
krajských ale i regionálních soutěží.

Áčko drží zuby nehty čtvrté místo divize.
Z pozice nováčka mezi krajskou elitou a aktuálně čtvrtého celku tabulky 

vlétl Tennisline do listopadu s cílem zisku alespoň 6ti bodů ze 4 utkání. 
Oproti prvním pěti kolům se musel obejít bez Karla Šmidta, který byl ze 
sestavy dočasně vyřazen.

SKC Zruč n. S. TENNISLINE – Spartak Rožmitál p.T. 10:3
V souboji s předposledním členem divize, druhým nováčkem a navíc na 

domácí půdě, bylo přijatelné pouze vítězství, a to bez ohledu na soucit se 
soupeřem, který musel vážit cestu napříč celým krajem. Během utkání hráči 
brnkali na nervy místním divákům, kdy své zápasy rozhodovali až v pátých 
setech, ovšem nakonec si došli pro vítězství 10:3.

Body -  Herout 3/3 (výhry/zápasy), Fiala 1/2, Škopek 2/3, Nevřela 2/3, 2 
čtyřhry

SKC Zruč n. S. TENNISLINE – Sokol Hudlice „A“ 10:7
Větší oříšek první mančaft čekal v neděli, kdy přivítal hlavního favorita 

na postup. Hosté utkání nepodcenili a dorazili v plné sestavě. Skvělý lup 
si však připsaly obě domácí čtyřhry a ujaly se vedení 2:0. Ve vyrovnaném 
utkání se o body starali zejména František Herout s Danielem Nevřelou. 
Ve třetím kole však právě Fanda zaváhal se Šulcem, čímž se Zruči ztížila 
cesta k překvapivému vítězství. Za stavu 9:7 vzal utkání do svých rukou 
Leoš Fiala, který přehrál právě Šulce a dovršil překvapení v podobě domácí 
výhry 10:7.

Body -  Herout 3/4, Fiala 1/4, Škopek 0/3, Nevřela 4/4, 2 čtyřhry
TJ Neratovice - SKC Zruč n. S. TENNISLINE 7:10
Ke konci měsíce musel náš mančaft vyrazit opět do vzdálených krajů 

pražských. Tentokrát se mu do cesty postavilo chladné prostředí Neratovic. 
Tennisline se ujal vedení 6:2, když se mu podařilo zaskočit domácí. Ještě ve-
dení 8:4 lehce napovídalo překvapivě rychlému vítězství nad jedním z hlav-
ních rivalů, avšak Neratovice dokázaly srovnat na 7:8. Na zelené stoly však 
vlétli František Herout s Leošem Fialou a postarali se o potřebné dva body.

Body - Nevřela 3/4, Herout 4/4, Fiala 1/4, Škopek 1/3, 1 čtyřhra
TTC Brandýs n. L. - SKC Zruč n. S. TENNISLINE 10:4
V neděli již na Zruč čekal, ještě loni důstojný, účastník 3. ligy. Zručští se 

drželi do stavu 4:3 pro domácí, kdy za zmínku stojí zejména skvělý výkon 
Pavla Škopka proti Miroslavu Bergerovi, jedničce Brandýsa, který si za-
sloužil vítězství. Následující dění se již odehrávalo v režii tamních úderní-
ků, kteří naše hochy převálcovali poměrem 10:4.

Body -  Nevřela 2/3, Herout 1/3, Fiala 1/4, Škopek 1/3, 1 čtyřhra
Po třech listopadových vítězstvích se Tennislinu podařilo udržet si svou 

čtvrtou příčku s průběžným ziskem 17ti bodů. O konečném umístění po prv-
ní polovině sezony rozhodnou následující dvě utkání s Hradištěm a Sadskou.

B-tým nadále vládne Krajskému přeboru II
Husarské kousky předvádí o dva stupně níže i druhý zručský mančaft. Ke 

skvělým výsledkům se rozehrál zejména Pavel Jandejsek a Tomáš Herout, 
kteří se podíleli na šesté výhře v řadě proti Kolínu „D“. V ostře sledova-
ném a vyhroceném utkání s dalším kádrem Kolína, navíc proti „oblíbenci“ 
zručských fanoušků , Karlovi Šemberovi, dokázali se svým týmem vyválčit 
cennou remízu. K následujícímu utkání do Týnce nad Labem dokonce vy-
razili hráči zapsaní na soupisce C-týmu a přesto dokázali zvítězit. V sestavě 
se letos poprvé objevil i Zdeněk Jandejsek. V Kutné Hoře se pak představila 
nová posila z Uhl. Janovic, mladý Ondřej Švarc. Rabbit tak nadále kralu-
je Krajskému přeboru II.třídy (KP2) s náskokem pouhého bodu na druhý 
Klučov.

SKC Zruč n. S. RABBIT „B“ – FK Kolín „D“ 13:5
Body - Kučera 2/3, Budjač 2/2, Jandejsek P. 3/3, Herout T. 3/3, 1 čtyřhra, 

WO (nehráno) 3:2
SKC Zruč n. S. RABBIT „B“ – FK Kolín „C“ 9:9
Body -  Kučera 2/4, Budjač 1/4, Jandejsek P. 2/4, Herout T. 3/4, 1 čtyřhra
Sokol Týnec n. L. - SKC Zruč n. S. RABBIT „B“ 8:10
Body -  Jandejsek P. 4/4, Kučera 2/4, Herout V. 2/4, Jandejsek Z. 1/4, 1 

čtyřhra
Sokol Kutná Hora „C“ - SKC Zruč n.S. RABBIT „B“ 1:17
Body -  Budjač 3/3, Herout T. 3/3, Jandejsek P. 3/3, Švarc 3/4, 2 čtyřhry, 

WO 3:0
V regionálních soutěží bez porážky
Zbývající dva týmy mužů, tedy 

SKC Zruč n. S. „C“ a „D“, se mohou 
během listopadu pyšnit sérií zápasů 
bez porážky. Druhé místo regionál-
ního přeboru si drží právě Céčko, 
které je tabulkou taženo zejména 
Lukášem Kučerou a Pavlem Jandej-
skem, zatím neporaženými hráči. 
Po lehkomyslném začátku se do po-
předí dere i Déčko vedeno Josefem 
Veselým a současně se nachází na 
4. místě. 

Bilance dvouher hráčů:
SKC Zruč n. S. TENNISLINE 

„A“: Herout F. 24:6, Nevřela 22:6, 
Šmidt 8:7, Fiala 6:14, Škopek 7:19

SKC Zruč n. S. RABBIT „B“: 
Škopek 2:0, Jandejsek P. 24:6, Švarc 
3:1, Budjač 8:3, Herout T. 19:8, Fia-
la 8:4, Kučera 15:10, Herout V. 3:6, 
Jandejsek Z. 1:3

SKC Zruč n. S. TENNISLINE 
„C“: Kučera 28:0, Jandejsek P. 18:0, 
Herout V. 15:16, Němec 10:9, Jan-
dejsek Z. 10:14, Friš 1:5 

SKC Zruč n. S. TENNISLINE 
„D“: Moravec 17:7, Roub 12:12, Friš 
9:11, Veselý 10:8, Menšík 4:6

Krajské soutěže stolního tenisu se 
ve Zruči nad Sázavou představí opět 
v lednu, kdy domácí zahájí druhou 
polovinu sezony. Detailní výsledky, 
statistiky, komentáře k utkání či fo-
togalerie naleznete na našem webu: 
http://skczruc.xf.cz/

František Herout ml.

Stolní tenis
http://skczruc.xf.cz

Překvapení ze Zruče
Volejbalový tým mužů z našeho města v loňské sezoně zvítězil v krajském 

přeboru II. třídy a postoupil do I. třídy. Nováček ze Zruče v krajském přebo-
ru I. třídy nečekaně vede po podzimní části soutěže. Naši muži celkem zví-
tězili ve 14 utkáních a dvakrát odešli poraženi. Krajský přebor I. třídy naši 
muži hráli v letech 2004-5; 2006-7 a 2007-8. V uvedených třech sezonách 
obsadilo družstvo Zruče n. S. 10., 7. a 9. místo. Letošní podzimní  výsledek 
je tak historicky nejlepším umístěním v dějinách zručského mužského vo-
lejbalu. Muži nastupovali v této sestavě:

nahrávač - Jiří Drahokoupil a Josef Šlejmar, blokař - Michal Grivalský, Jiří 
Plachý, Michal Šramka a Jakub Drahokoupil, smečař -  Jiří Vorlíček a Petr 
Grivalský, universál - Lukáš Vosyka a Matěj Drahokoupil, libero - Robin 
Stránský a Jiří Krčmář.

Druhá polovina soutěže začíná na domácí palubovce 28. ledna 2012 v 
10.00 utkáním s družstvem ze Všechlap.

U V P K sety body
1. TJ Jiskra Zruč nad Sázavou 16 14 2 0 43:14 30
2. TJ Kralupy 16 11 5 0 38:18 27
3. TJ Sokol Dobřichovice B 16 9 7 0 34:26 25
4. TJ Sokol Benešov 16 8 8 0 33:26 24
5. VK Tuchlovice A 12 9 3 0 28:15 21
6. TJ Slavoj Český Brod 16 4 12 0 15:39 20
7. TJ Sokol Všechlapy 12 7 5 0 24:20 19
8. VK Karbo Benátky nad Jizerou C 14 4 10 0 15:31 18
9. AERO Odolena Voda B 14 0 14 0 1:42 14

Mgr. Martin Hujer

Volejbal
http://volejbal.zruc.info

Zleva stojící – Jiří Vorlíček (smečař), Jiří Drahokoupil (nahrávač), Michal Šramka (blokař), Michal Grivalský 
(blokař), Petr Grivalský (smečař), Matěj Drahokoupil (universál), Jakub Drahokoupil (blokař), zleva sedící – 
Lukáš Vosyka (universál), Robin Stránský (libero), Jiří Plachý (blokař)

Na webových stránkách města  
jsou ke stažení Zručské noviny od ledna roku 2001.

www.mesto-zruc.cz


